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Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

ANKARA (AA)- Tarım ve Or-
man Bakanı İbrahim Yumaklı, su 
ürünleri avcılığında sürdürüle-

bilirliğin sağlanması ve yasa dışı avcılıkla 
mücadeleye yönelik denetimlerini aralık-
sız sürdürdüklerini belirtti. 

>> HABERİ 6. SAYFADA

“Hamside 220 bin 
tonun üzerinde 

üretim bekliyoruz”

ANKARA (DHA)- Cumhur-
başkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, “Bu yılı 30 civarında 

bir enflasyonla kapatacağız, 30’un bel-
ki az üstünde. Ocak ayı enflasyon raka-
mıyla birlikte 30’un altını, yani 20’li ra-
kamları göreceğiz.” dedi.      >> S. 5’te

“Ocakta enflasyonda 
20’li rakamları 

göreceğiz”

MİLYONLARCA çalışanı il-
gilendiren 2026 yılında uy-
gulanacak yeni asgari üc-

ret, yüzde 27 artış ile 28 bin 75 TL 
olarak belirlenmişti. Uluslarara-
sı Finans Uzmanı Murat Kubilay, 
Türkiye’de asgari ücret, enflasyon 
ve gelir dağılımı politikalarına ilişkin 
çarpıcı değerlendirmelerde bulundu. 

ASGARİ ücretin 600 doların 
üzerine çıkmasına rağmen 
çalışanların alım gücünün 

arttığını söylemenin mümkün olma-
dığını vurgulayan Kubilay, fiyatlar, 
döviz kuru ve varlık piyasaları ara-
sındaki dengesizliğin emekçiyi her 
geçen gün daha da yoksullaştırdı-
ğını ifade etti. Uygulanan ekonomi 
politikalarının geçici rahatlamalar 
dışında kalıcı bir iyileşme sunmadı-

ğını belirten Kubilay, asgari üc-
retlinin artık yalnızca ailesini 
değil, kendisini dahi geçindire-
mediğini dile getirdi.   >> S. 8’de

“ASGARİ ÜCRET ARTSA DA GERÇEK 
ANLAMDA GELİR ARTIŞI YOK”

Uluslararası Finans Uzmanı Murat Kubilay:

“ASGARi ÜCRETLi artık 
kendine bile yetemiyor”

Murat KUBİLAY 
Uluslararası Finans Uzmanı

DEVLET Planlama 
Teşkilatı’nda uzun 
yıllar uzman olarak 

görev yapan, MESVAK Ku-
rucu Yönetim Kurulu Baş-
kanı Sayın Konaklı; Ahilik 
eksenli eğitim anlayışıyla yürüttükleri pro-
jeleri, Avrupa Birliği destekli çalışmaları 
ve 500 bin çırak ve genci kapsaması he-
deflenen “Ahi Gençler” projesini Sonsöz 
Gazetesi’ne anlattı. 

MESVAK Türkiye’ye yeni bir 
eğitim modeli sunuyor

SÜMER 
TAŞKIRAN

>> Haberi 3. Sayfada

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.tr
youtube.com/c/SonsozGazetesi06

ATATÜRK’ÜN ANKARA’YA 
GELİŞİNİN 106. KUTLU OLSUN

Pursaklar’da 
denetim var 

taviz yok
>> Haberi 3. Sayfada

Burçin
GÜLBENK

Sayfa 4’te

Volkan
ÖZTUNA

Sayfa 5’te

Murat Sururi 
ÖZBÜLBÜL

Sayfa 3’te

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Belediyesi (ABB), Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün Ankara’ya gelişinin yıl dönümünü her 
yıl olduğu 106. yılında da coşkuyla kutluyor. Kutlamalar 
kapsamında, ABB Kadın ve Aile Hizmetleri Daire Baş-
kanlığı tarafından Kocatepe Kültür Merkezi’nde ücret-
siz olarak sahnelenen “Kızılca Günden Cumhuriyete” adlı 
müzikal tiyatro izleyicilerle buluştu.         >> SAYFA 4’te

Atatürk’ün Ankara’ya gelişi 
106. yılında sanatla kutlandı

“Rengin hafızası, 
fırçanın ruhu”

Çankaya’dan 
emeklilere ücretsiz 

işitme testi
OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi’nin ekim 
ayında hizmete açtığı Çiğdem Emekli 
Kampüsü ve Emekli Lokali, emeklileri 
sağlık, sosyal ve kültürel etkinliklerde 
buluşturmaya devam ediyor.   >> S. 3

OO HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Bele-

diyesi’nin, Türk resim sa-
natının öncüsü Ressam 
İbrahim Çallı’nın eserle-
rini Başkentlilerle buluş-
turduğu, "Rengin Hafıza-
sı, Fırçanın Ruhu İbrahim 
Çallı" sergisi, 11 Ocak 
2026 tarihine kadar uza-
tıldı.            >> SAYFA 4

Yenimahalle’nin sokaktaki 
canlarına yeni yuva

OO HABER MERKEZİ
YENİMAHALLE Belediyesi’nin ilçe sınırla-

rındaki sokak hayvanları için Yakacık’ta yapımın 
tamamladığı Sokak Hayvanları Rehabilitasyon 
Merkezi düzenlenen törenle açıldı. 11 bin 200 
metrekare alan üzerine projelendirilen merkez-
de, toplam bin köpeğin bakımı ve rehabilitasyo-
nu sağlanacak.            >> HABERİ 4. SAYFADA
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HER ŞEY

Nasıl Göz Yumuldu?

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Adamın adı Erkan Kork… Bu kişi PayFix 
ve Bank Pozitif gibi firmaların sahibiydi. Hak-
kında 2024 yılında hazırlanan bir iddianame 
ve MASAK raporu neticesinde yargılama ya-
pılıyordu. Ancak soruşturması devam ederken 
bu kişi banka alıyor. Bu kişi elektronik ödeme 
sistemi lisansı, bu kişi ulusal bir televizyon kanalı 
alıyor. İkinci bir soruşturma kapsamında Erkan 
Kork gözaltına alındı, tutuklandı ve şirketlerine 
el kondu, kayyum atandı.

 Erkan Kork’un sahibi olduğu Flash TV, 
TYT adlı yayın yapan kanalın sahiplerine satıldı 
diye haberler çıktı ama TMSF bunu yalanladı.

TMSF’nin ilanından öğreniyoruz ki Flash 
TV, 17 Eylül’de 2025 tarihinde ihale usulü ile 
satışa çıkarılıyor. Muhammen bedel ise 84 mil-
yon Türk Lirası olarak belirlenmiş.

AKP iktidarı yandaşı görünümlü yayınlar 
yapan iletişim araçlarını parasal ilişkilerini MA-
SAK raporları ve iddianamelerde Papara’nın, 
bazı hesaplar ve işlemler aracılığıyla yasadışı 
bahis finansmanına aracılık yaptığı iddiası yer 
alıyordu.

Şubat 2023’te Papara üzerinden yapılan 
566 bin 112 hesabın incelendiği, bu hesap-
larda 24 farklı işlem belirlendiği bildiriliyordu. 
İddia edilen işlem tiplerinin çoğu belli bir siste-
mi işaret ediyor: Küçük tutarlarda Papara’dan 
Papara’ya aktarımlar, çekim yapılmaması, gün 
sonlarında hesap bakiyesinin sıfırlanması gibi 
işaretlerdi.

Papara’ya yasadışı bahis soruşturmasında 
şirket sahibi Ahmet Faruk Karslı’nın da arala-
rında olduğu 11 şüpheli tutuklandı.

Papara AŞ başta olmak üzere 10 adet şirke-
te, şüphelilerin varlık hesaplarına, 6 adet tekne-
ye, 74 adet araca ve 8 adet konut olmak üzere 
yaklaşık 5 milyar TL değerinde mal varlığına el 
kondu. Birden patlıyor. Can Holding’de aynı 
şeyler oldu.

Küçükçekmece Başsavcılığı’nın yürüttüğü 
soruşturma kapsamında Can Holding’in sahip-
leri Mehmet Şakir Can, Kemal Can ve Kenan 
Tekdağ’ın da aralarında bulunduğu 10 kişi gö-
zaltına alındı.

“Suç örgütü kurmak”, “kaçakçılık”, “do-
landırıcılık” ve “suçtan kaynaklanan mal varlığı 
değerlerini aklamak” suçlamalarıyla başlatılan 
operasyon kapsamında Can Holding’e bağlı 
121 şirkete el konarak TMSF’ye devredildi.

MASAK raporuna göre soruşturmanın mer-
kezinde 86 milyar liralık kara para iddiası bu-
lunuyor. Holdinge bağlı şirketler hacimsel ola-
rak çok büyük: Enerji, petrol, otel, televizyon, 
beton, döviz şirketleri... Habertürk, Show TV, 
Doğa Koleji, petrol istasyonları...

İşin püf noktası medyanın yüzde 90’ını 
elinde bulunduran AKP iktidarı, Habertürk ve 
Show TV gibi kanalların önüne gelenin alması-
na rıza göstermezdi.

Yani izin verilmiş, buna nasıl göz yumuldu?  
Savcılığın yaptığı basın açıklamasında: “Can 
Holding bünyesinde faaliyet gösteren şirketler 
üzerinden suç işlemek amacıyla örgüt kuruldu-
ğu, bu örgüt aracılığıyla nitelikli dolandırıcılık, 
vergi kaçakçılığı ve kaynağı belirsiz gelirlerin 
şirket hesaplarına sokulması, suçtan elde edilen 
gelirlerin aklanmasına yönelik çok yönlü eylem-
ler gerçekleştirildiği belirlenmiştir.” deniliyordu. 
Nasıl göz yumuldu?

OO HABER MERKEZİ

ERKEKLERDE kadınlara göre 
daha sık görülen ve hiçbir belirti verme-
den ilerleyebilen mide kanseri tüm dünya 
ile birlikte ülkemizde de önemli bir halk 
sağlığı sorunu olmayı sürdürüyor. Ancak 
tanı ve tedavideki bilimsel gelişmeler, bu 
tabloyu giderek değiştiriyor. Günümüz-
deki modern mide kanseri tedavilerin-
de ameliyat ve klasik yöntemlerin dışın-
da bireyin bağışıklık sistemi de tedavinin 
merkezine alınıyor. Özellikle doğru has-
tada doğru zamanda uygulanan kişiye 
özel stratejilerle, daha güçlü ve daha ka-
lıcı sonuçlar hedeflenebiliyor. Memorial 
Göztepe Hastanesi Kanser Merkezi’nden 
Doç. Dr. Atakan Demir, mide kanserin-
de tanıdan tedaviye uzanan ve hayat kur-
taran beş temel basamağın belirleyici rol 
oynadığını vurguluyor.

MİDE KANSERİ SESSİZ 
İLERLEYEN VE SIK GÖRÜLEN 

BİR HASTALIK
Mide kanseri, mide iç yüzeyini dö-

şeyen hücrelerden kaynaklanan ve dün-
yada en sık görülen kanser türleri arasın-
da yer alan önemli bir hastalıktır. Çoğu 
zaman erken dönemde belirgin belirtiler 
vermeden ilerleyebilir. İlerleyen aşama-
larda ise mide ağrısı, şişkinlik, iştahsızlık, 
erken doyma, kilo kaybı, bulantı ve kan-
sızlık gibi şikayetlerle kendini gösterebi-
lir. Dikkat bu yakınmalar mide fonksiyon 
bozukluğuna bağlı da olabilir çoğu za-
man kansere bağlı olmaz. Hastalığın sık 
görülmesinde genetik yatkınlık, aile öy-
küsü, helikobakter pilori enfeksiyonu, si-
gara kullanımı, sağlıksız beslenme alış-
kanlıkları ve ileri yaş önemli rol oynar. 
Erken tanı konulduğunda tedavi başarısı 
belirgin şekilde artmaktadır.

Bugün biliyoruz ki; zamanında yapı-
lan bir gastroskopi, doğru planlanmış bir 
tarama programı, kişiye özel tedavi ve 
bağışıklık sistemini güçlendiren modern 
yaklaşımlar sayesinde mide kanseri erken 

yakalandığında ve doğru şekilde yöne-
tildiğinde çok başarılı sonuçlar elde edi-
yoruz. Bu yaklaşım doğrultusunda, mide 
kanserinde tanı ve tedavi sürecini şekil-
lendiren ve birbirini tamamlayan 5 temel 
nokta öne çıkmaktadır.

1. BASAMAK: ZAMANINDA 
YAPILAN GASTROSKOPİ

Gastroskopi, mide kanserinin er-
ken tanısında en etkili yöntemlerden biri-
dir. Kısa sürede gerçekleştirilen bu işlem 
sayesinde mide mukozası ayrıntılı ola-
rak değerlendirilebilir; erken dönem kan-
ser odakları ve riskli lezyonlar saptanabi-
lir. Erken tanı, tedavi başarısını doğrudan 
artırır. Şikayetleri olan kişilerde gecik-
meden değerlendirme yapılması ve risk 
grubundakilerin hekim önerisiyle planlı 
takip edilmesi kritik önem taşır.

2. BASAMAK: DOĞRU 
PLANLANMIŞ TARAMA 

PROGRAMLARI
Ailesinde mide veya bağırsak kanse-

ri öyküsü bulunan bireylerde ve risk gru-
bundaki kişilerde düzenli tarama prog-
ramları büyük önem taşır. Kişiye özel 
planlanan taramalar, hastalığın henüz be-
lirti vermeden yakalanmasına olanak sağ-
lar. Tarama sıklığı ve yöntemi, kişinin 

yaşına, aile öyküsüne ve eşlik eden risk 
faktörlerine göre belirlenmelidir.

3. BASAMAK: KİŞİYE ÖZEL 
TEDAVİ YAKLAŞIMI

Mide kanseri tedavisi her hastada 
aynı şekilde uygulanmaz. Tümörün bi-
yolojik özellikleri, hastalığın evresi, has-
tanın yaşı ve genel sağlık durumu göz 
önünde bulundurularak kişiye özel teda-
vi planları oluşturulur. Cerrahi, kemote-
rapi, hedefli tedaviler, immünoterapiler 
ve gerektiğinde radyoterapi bu planın te-
mel bileşenlerini oluşturur. Tedavide ba-
şarının anahtarı, doğru evreleme ile en 
baştan “en doğru sıralamayı” kurmaktır; 
yani hangi tedavinin ne zaman verilece-
ğini netleştirmektir.

4. BASAMAK: BAĞIŞIKLIK 
SİSTEMİNİ TEDAVİYE DAHİL 

ETMEK
Bağışıklık tedavisi, hastanın kendi sa-

vunma sisteminin kanser hücrelerini ta-
nımasını ve onlara karşı daha etkili bir 
yanıt oluşturmasını amaçlar. Kanser hüc-
releri bağışıklık sisteminden kaçabilmek 
için kendilerini gizleyebilir. İmmünotera-
pi ise bu gizlenme mekanizmalarını bas-
kılayarak bağışıklık hücrelerinin daha ak-
tif çalışmasına yardımcı olur.

Bugün en heyecan verici gelişmeler-
den biri, seçilmiş hastalarda bağışıklık 
tedavisinin kemoterapiyle birlikte ame-
liyattan önce başlanabilmesidir. Amaç 
tümörü ameliyat öncesinde daha faz-
la küçültmek, vücudun savunma sistemi-
ne kanseri daha erken tanıtmak ve mik-
roskobik yayılım ihtimalini daha baştan 
kontrol altına almaktır. Bu yaklaşım bazı 
hastalarda ameliyatın başarısını artıran 
güçlü bir “ön hazırlık” gibi çalışır ve te-
daviyi daha sağlam bir zemine oturtur. 
Bağışıklık tedavisi, uygun hastalarda cer-
rahi ve kemoterapiyle birlikte planlandı-
ğında tedavinin etkinliğini güçlendirme-
yi hedefler. Hangi hastanın bu tedaviden 
daha çok fayda görebileceği, modern pa-
toloji ve moleküler incelemelerle daha iyi 
anlaşılmakta; böylece tedavi kişiye daha 
doğru şekilde uyarlanabilmektedir.

5. BASAMAK: RİSK 
FAKTÖRLERİNİ KONTROL 

ALTINA ALMAK
Mide kanserinde genetik faktör-

ler önemli bir rol oynayabilir. Ailesinde 
mide veya bağırsak kanseri öyküsü bu-
lunan bireylerde hastalık daha erken yaş-
larda ortaya çıkabilir. Bu nedenle hekim 
değerlendirmesiyle, gerekli görülen ki-
şilerde genetik risk analizi ve daha er-
ken yaşlarda tarama ve takip program-
ları planlanabilir. Helikobakter pilori adı 
verilen bakteri, mide mukozasında uzun 
süre kaldığında mide duvarında kalıcı ha-
sarlara ve kansere giden bir sürece zemin 
hazırlayabilir. Basit testlerle tanı konula-
bilen ve ilaç tedavisiyle ortadan kaldırı-
labilen bu enfeksiyonu dikkate almak ge-
rekir. Çünkü mide kanseri zincirinin en 
erken ve en müdahale edilebilir halka-
larından biridir. Helikobakter pilori en-
feksiyonunun tedavi edilmesi, sigaranın 
bırakılması ve sağlıklı beslenme alışkan-
lıklarının benimsenmesi mide kanseri ris-
kini azaltmada önemli rol oynar. Basit 
önlemler, uzun vadede büyük farklar ya-
ratabilir.

MİDE KANSERİNDE HAYAT 
KURTARAN 5 TEMEL BASAMAK

GENÇLERBİRLİĞİ SPOR KULÜBÜ
Gençlerbirliği Spor Kulübü Olağanüstü Genel Kurul Toplantısının 
10.01.2026 tarihinde Cumartesi günü saat 10.00’da Emniyet Mah. 
Alparslan Türkeş Cad. No:6 06560 Yenimahalle/ANKARA, çoğunluk 
sağlanamadığı takdirde 17.01.2026 tarihinde Cumartesi Günü Saat 
10.00’da Mehmet Akif Ersoy Mahallesi, No:50, 06200 Yenimahalle 
ANKARA Nazım Hikmet Kongre ve Sanat merkezinde çoğunluğa 
bakılmaksızın aşağıdaki gündem dâhilinde yapılmasına;
GÜNDEM
1. Açılış ve Yoklama
2. Saygı Duruşu ve İstiklal Marşı
3. Başkanlık Divan Seçimi (1 Başkan, 1 Başkan Vekili, 2 Sekreter)
4. Başkanlık Divanına Toplantı Tutanaklarını Tutma ve İmzalama 
    Yetkisinin Verilmesi
5. Yönetim Kurulunun 06.12.2025 – 24.12.2025 tarihleri arası Faaliyet 
    Raporunun Okunması ve Müzakeresi,
6. 06.12.2025 – 24.12.2025 tarihleri arası Kulüp gelir gider hesaplarının 
    okunması ve müzakeresi,
7. 06.12.2025 – 24.12.2025 tarihleri arası Denetim Kurulu Raporunun 
    okunması ve müzakeresi,
8. 06.12.2025 – 24.12.2025 tarihleri arası Yönetim Kurulunun 
    faaliyetleri yönünden ibrası,
9. 06.12.2025 – 24.12.2025 tarihleri arası Yönetim Kurulunun gelir 
    gider hesapları yönünden ibrası,
10. 06.12.2025 – 24.12.2025 tarihleri arası Denetim Kurulunun ibrası,
11. Kulübün 2025-2028 dönemi tahmini bütçesinin okunması, 
      görüşülmesi ve kabulü,
12. Gerekli taşınır ve taşınmaz malları satın almak, tahsisini yaptırmak, 
      kiralamak, satmak, rehin ve ipotek tesis etmek, taşınmaz mallar 
      üzerinde her türlü hakları koydurmak, her türlü inşaat ve tesisler 
      yapmak, yaptırmak konularında Yönetim Kuruluna yetki verilmesi,
13. Seçilecek Yönetim Kuruluna ihtiyaç duyulması halinde 7405 sayılı 
         Spor Kulüpleri ve Spor Federasyonları Kanunu’nun 20. maddesinin 
       (5) numaralı bendinde hükme bağlanmış bulunan ek bütçe yapma, 
      borçlanma ve uygulama yetkisinin verilmesi,
14. Kulübün profesyonel liglere katılım sürecine ilişkin ticari ve 
      mali yükümlülüklerin yerine getirilebilmesi, sportif faaliyetlerinin 
      sürdürülebilirliği ve mali yapısının güçlendirilmesi,  borç yükünün 
      azaltılması ve sportif rekabet gücünün artırılması amacıyla sportif 
      organizasyonlara ilişkin her türlü  gelir getirici sözleşmelerin ve ticari 
   iş birlikteliklerinin ( stadyum, altyapı, amatör branşlar, reklam, 
  profesyonel liglere katılım isim hakkı, forma, sosyal medya, 
  organizasyon, etkinlik, tesis, yayın ekipman tedarik, sosyal 
      sorumluluk, sağlık, eğitim, elektronik bilet, ürün hizmet, finansal vb.)
      değerlendirilmesi, bu kapsamda Yönetim Kurulunun yetkilendirilmesinin 
     görüşülmesi,
15. Başkan, Yönetim Kurulu, Divan Kurulu ve Disiplin Kurulu Asil ve 
       Yedek üyelerinin 2028 yılı Olağan Genel Kuruluna kadar seçilmesi, 
      a. Başkan – 1
      b. Yönetim Kurulu – 24 Asil, 12 Yedek
      c. Denetim Kurulu – 5 Asil, 5 Yedek
      d. Disiplin Kurulu – 5 Asil, 5 Yedek
      e. Divan Kurulu – 20 Asil, 5 Yedek
16. Dilek Temenniler ve Kapanış

İSTANBUL (AA) - Medipol 
Sağlık Grubu Çocuk Göğüs Has-
talıkları Uzmanı Prof. Dr. Sedat 
Öktem, nem cihazlarının içine 
damlatılan aromatik yağların akci-
ğer kanaması riskini beraberinde 
getirdiğini belirtti.

Hastaneden yapılan açıklama-
da görüşlerine yer verilen Öktem, 
kuru havanın boğaz ağrısı, burun 
tıkanıklığı ve solunum yolu şika-
yetlerine yol açmasının bilinen bir 
gerçek olmasına rağmen "ne ka-
dar nem, o kadar sağlık" düşün-
cesinin büyük bir yanılgı olduğunu 
vurguladı.

Ortamın fazla nemli olması-
nın da özellikle astımı ve alerjik ri-
niti olan çocuklarda sorunları artı-
rabileceğine değinen Öktem, "Ev 
tozu akarı ve küf mantarı gibi aler-
jenler nemli ortamlarda hızla ço-
ğalır. Alerjik bünyeye sahip çocuk-
lar, nemli ortamlarda daha yoğun 
alerjenle karşılaşır. Bu durum ök-
sürük, nefes darlığı ve hırıltı gibi 
şikayetleri artırabilir." ifadelerini 
kullandı.

Öktem, astımı ve alerjik rini-
ti olan çocuklarda ortamı nemlen-
dirmek yerine burun nemlendirici 
spreyler ve uygun kremlerle lokal 
nemlendirmenin daha doğru ola-
cağını aktardı.

- "Aromatik yağlar 
ciddi sağlık riskleri 

oluşturabilir"
Nemlendiricilere eklenen aro-

matik yağların ciddi sağlık riskle-
ri oluşturabileceğine dikkati çeken 
Prof. Dr. Öktem, "Cihazın içine 
damlatılan aromatik yağlar, riski 
beraberinde getiriyor. Bu madde-
ler lipid yapılıdır, akciğerlerde biri-
kebilir. Akciğer kanamaları ve ileri 
düzey solunum problemlerine ka-
dar gidebilen sonuçlara yol açabi-
lir. Kanıtlanmış bir faydaları olma-
dığı için kesinlikle önermiyoruz." 
değerlendirmesinde bulundu.

Öktem, ev içi alerjen yoğun-
luğunu azaltmak için düzenli ha-
valandırmanın önemli olduğunu, 
özellikle hava kirliliğinin yoğun ol-
duğu şehirlerde hava temizleme 
cihazlarının faydalı olabileceğine 
işaret ederek, şunları kaydetti:

"Doğru havalandırma ve temiz 
hava, çocukların solunum sağlı-
ğı için en önemli unsurlardan biri. 
Nemlendirici kullanımının mutla-
ka çocuğun sağlık durumuna göre 
değerlendirilmesi gerekiyor. Her 
cihaz her çocuk için uygun değil. 
Alerji ve astımı olan çocuklarda 
mutlaka doktora danışılmalı."

Nem cihazına eklenen 
aromatik yağlar akciğer 
sağlığını tehdit ediyor

KONYA (AA)- Doku, kemik, diş sertliği ve oluşabi-
lecek komplikasyonları, insanda olduğu gibi birebir yansı-
tan yüksek gerçeklikli simülatörlerle uygulama yapan öğ-
renciler, mesleki donanımını ilerletiyor.

Merkez sayesinde öz güvenini de artıran öğrenciler, 
gerçek hastalardaki uygulamalarında yabancılık çekme-
den müdahale becerisini ve tedavinin başarı oranını da üst 
seviyeye çıkarıyor. NEÜ Diş Hekimliği Fakültesi Deka-
nı Prof. Dr. Ali Rıza Tunçdemir, AA muhabirine, kullan-
dıkları simülatörlerin en önemli özelliğinin insan doku-
su, ağız diş yapısı, alet ve malzeme hissiyatını gerçek gibi 
yansıtması olduğunu söyledi. Tunçdemir, diş hekimliğin-
deki 8 ana bilim dalıyla ilgili tüm uygulamaların simüle 
edilebildiğini dile getirdi.

"EN ÖNEMLİSİ DE BİREBİR AĞIZ İÇİ 
DOKULARI SİMÜLE EDİYOR"

Lisans öğrencileri dışında, uzmanlık eğitimi alan öğ-
rencilerin de eğitim aldığını belirten Tunçdemir, "Öğrenci-
ler bu cihazlar üzerinde anestezi yapabiliyor, implant uy-
gulayabiliyor, çürük temizleyebiliyor. Kullanacağı freze 
boyutu, ayna boyutu, anestezi yapacaksa iğnenin ucunu, 
iğne uzunluğunu, kalınlığına kadar her şeyi kendisi ayar-
lıyor." dedi. Tunçdemir, simülasyonda başarılı olamayan 
öğrencilerin 4. sınıfa geçemediğine dikkati çekerek, şöy-
le konuştu: "Mesela anestezi yaparken yanlış bir sinire do-
kunduğunda cihaz uyarı veriyor. Uyarı verdiğinde öğretim 
üyesi tarafından öğrenci uyarılıyor. Bu anlamda öğrenci-
ler eksiğini gideriyor, daha öz güvenli şekilde kliniğe çı-
kıyor.”

Diş hekimi adayları simülasyon 
merkezinde gerçek klinik 

deneyimi yaşıyor
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Bilal Erdoğan’a 
Katılıyorum

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Bilal Erdoğan yapmış olduğu bir konuşmada; 
“Topraklarımız işgal edilmeden önce, aydınlarımı-
zın adeta kafalarının içi işgal edilmişti. Batı karşı-
sındaki bir aşağılık kompleksiyle, ‘Biz artık yapa-
mayız, biz kaybettik, ancak biz Batı’ya benzeyerek 
bir yerlere gelebiliriz’; sadece dıştan benzeyerek, 
gelişmişliğe erişemeyeceğimizi çok net anlıyoruz. 
Kıyafeti giydin diye teknolojide gelişemiyorsun. 
Modernitenin sadece görüntüsünü almaya çalı-
şan bir dönem yaşadık, 200 yılı aşkın bir dönem. 
Geldiğimiz noktada, o aydın sınıf tasfiye oldu ama 
yeni bir aydın sınıfı da ortaya çıkmış değil. Toplu-
mun saygı duyduğu, sözüne itibar ettiği aynı za-
manda yerli ve milli olan yeni bir aydın sınıfının 
yükselmesine de çok ciddi ihtiyacımız var” ifade-
lerini kullanmış. 

Doğrusunu söylemek gerekirse Bilal Erdoğan 
Osmanlı’nın son iki yüz yılını iyi tanımlamış ve 
bende bu noktaya kadar söylediklerine katılıyo-
rum zaten.

Bu noktaya kadar söylediklerine bende katılı-
yorum amma ve lakin Cumhuriyetin ve Cumhuri-
yeti savunan aydınların Osmanlı’nın iki yüz yıllık 
batı özentisi modernleşme çabalarına bir itiraz ola-
rak ortaya çıktığından, Cumhuriyetin, aydınlanma 
devrimini savunan yerli ve milli bir aydın sınıfının 
eseri olduğundan hiç mi hiç dem vurmamış. İşte 
Bilal Erdoğan ile tam da bu noktada ayrışıyoruz.

Bu makalede Bilal Erdoğan’a nerede hata 
yaptığını kısaca anlatacağım, kendisini tanıyan bi-
len varsa elden ele zat-ı alilerine iletiversin lütfen. 
Ayrıca bir müsait vakitte gelsin çayımı kahvemi 
içsin, kendisine bu makalenin kapsamına sığma-
yacak genişlikte olan Türk Çağdaşlaşmasının kısa 
bir özetini de yapayım. Ha ben çok meşgulüm 
gelemem derse davet etsin hiç yüksünmem, ben 
gider bir acı kahvesini içer konuyu tafsilatlı olarak 
kendisine de anlatırım.

Bakınız, görünen o ki memleketteki bir çok 
dini hassasiyeti yüksek muhafazakar genç gibi Bi-
lal Bey’de Türk Çağdaşlaşmasını derinlemesine 
bilmiyor, konuyu hiç mi hiç anlamamış.

Öncelikle batılılaşma bazı Osmanlı bürokrat ve 
aydınlarının çabasıydı! 

Cumhuriyeti kuran Türk aydınları batılılaşmayı 
değil çağdaşlaşma, çağdaş uygarlıkları yakalama 
hedefini savunuyordu. Cumhuriyetin kurucuları 
hiçbir zaman batılılaşmayı bir hedef olarak koyma-
mış, özellikle de kültürel alanda batı özentisinden 
uzak yerli ve milli politikalar izlemişlerdir.

Açıkça söylemek gerekirse Türk Aydınlanma 
Devrimini batılılaşma olarak takdim etmek hem 
Türk Devrimlerini ve hem de Aydınlanma Devrimi 
konusunu bilmemektir.

Bilal Bey önce Aydınlanma Devrimi konusu 
üzerinde çalışmalı ve Aydınlanma Devrimini anla-
maya uğraşmalıdır.

Aydınlanma devrimi iki temel unsuru barındı-
rır, bunlar:

1- Egemenliğin asiller ve din adamları sınıfın-
dan alınıp halka verilmesi, bireyin hak ve özgür-
lüklerine kavuşması.

2- Toplumsal karar mekanizmalarından dini 
ve geleneksel doğmaların çıkarılıp rasyonel akıl ve 
bilimsel bilginin rehber alınması.

Cumhuriyet de Türk Devrimleri de kısaca çağ-
daşlaşma olarak adlandırılan bu iki temel unsur 
üzerinde yükselmiştir. Bu iki temel unsura karşı 
olanların ise aydın olarak sınıflandırılması müm-
kün değildir.

Bilal Erdoğan “Kıyafeti giydin diye teknoloji-
de gelişemiyorsun” demiş ki bu noktada sonuna 
kadar haklı. 

Aslında Osmanlı’nın da hatası tam buradaydı 
kılık kıyafeti değiştirdi; kaftanı bırakıp setre panto-
lona, sarığı bırakıp fese şapkaya geçti ama nafile 
teknolojide gelişemedi. Çünkü teknolojide gelişe-
bilmek için öncelikle bilim, sanat, spor ve özgür-
lüklerde gelişebilmen gerekir.

Yalnız bu noktada da atlamak istemediğim bir 
detay var o da şöyle: Türk Devrimlerinin bir unsu-
ru olan kılık kıyafet ve şapka devrimlerinin temel 
amacı batılılaşmak değildir! 

Bu devrimlerin asli amacı; feodal ve sınıflı bir 
toplum olan Osmanlıdan kalma, her biri birer im-
tiyaz ifadesi olan simge ve sembollerin giyim ku-
şamdan arındırılması, eşit ve sınıfsız bir topluma 
ait yeni bir giyim kuşam kültürü yaratılmasıdır.

Neyse parantezi kapatıp asıl konuya dönelim, 
her türlü sınai teknolojiyi bilim yaratmıştır ve her 
sınai ürün aynı zamanda bir teknoloji, tasarım ve 
organizasyon becerisi gerektirir.

Sonuç olarak; teknolojiyi bilimsel eğitim, tasa-
rımı sanat eğitimi ve organizasyon becerisini ise 
spor eğitimi yaratır. Eğitim modelinde bilim, sa-
nat ve sporu ön plana çıkarmaz, yeterli miktarda 
yetkin ve nitelikli insan gücü oluşturamazsan sınai 
üretimde küresel aktörler ile yarışabilecek bir ba-
şarı asla elde edemezsin.

Cumhuriyetin kurucuları ve onların yanında 
olan aydınlar da zaten ilk olarak buradan başlayıp 
müthiş  bir eğitim devrimi yaptılar, bilim, sanat ve 
spor temelinde yaygın bir eğitim modeli geliştire-
rek işe başladılar

O aydınların bu modelini görmezden gelip 
hatta eleştirerek medrese eğitimine dönmekten 
falan bahsedenlerin ise aydın olmakla uzak yakın 
bir ilişkisi bulunmadığı gibi teknoloji geliştirmeleri 
de asla mümkün olmayacaktır.

Çankaya’dan emeklilere 
ücretsiz işitme testi

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA 
Belediyesi’nin ekim 
ayında hizmete açtığı 
Çiğdem Emekli Kam-
püsü ve Emekli Lokali, 
emeklileri sağlık, sosyal 
ve kültürel etkinliklerde 
buluşturmaya devam 
ediyor. Bölge sakinleri-
nin yoğun ilgi gösterdiği 
merkezde, üyelere yö-
nelik “İşitme Sağlığını 
Koru” konulu bir semi-
ner düzenlenirken, et-
kinlik kapsamında üc-
retsiz işitme testi de 
yapıldı.

Çankaya Belediyesi 
tarafından ekim ayında 
hizmete açılan Çiğdem 

Emekli Kampüsü ve 
Emekli Lokali, bölge sa-
kinlerini ağırlamaya de-
vam ediyor. Emeklileri 
sağlık, sosyal ve kültü-
rel etkinliklerde bir ara-
ya getiren merkezde, 
üyelere yönelik “İşitme 
Sağlığını Koru” başlık-
lı bir seminer düzenle-
nirken, ayrıca ücretsiz 
işitme testi de gerçek-

leştirildi. Lokal üyeleri, 
sunulan hizmetlerden 
duydukları memnuniye-
ti dile getirirken, işitme 
testi uygulamasına da 
yoğun ilgi gösterdi.

UZMANLAR BİLGİ 
VERDİ

Seminerde, Türki-
ye Odyologlar ve Ko-
nuşma Bozuklukları Uz-
manları Derneği’nden 

Prof. Dr. Didem Türk-
yılmaz ile Odyolog Mu-
harrem Gözügök, işit-
me sağlığı, işitme kaybı 
ve çözüm yöntemle-
ri hakkında bilgi verdi. 
Gün boyunca süren et-
kinlikte emekli vatan-
daşlar, işitme testlerin-
den yararlanarak sağlık 
durumları hakkında bilgi 
alma imkanı buldu.

Emekli Lokali üyele-
ri ayrıca, sağlık, sosyal, 
kültürel ve sportif faali-
yetlerin sosyal yaşama 
katılımlarını güçlendir-
diğini belirterek, perso-
nelin ilgisi ve sunulan 
imkanlardan duydukla-
rı memnuniyeti dile ge-
tirdi.

MESVAK Türkiye’ye yeni 
bir eğitim modeli sunuyor 
Devlet Planlama Teşkilatı’nda uzun yıllar uzman olarak görev yapan, MESVAK 
Kurucu Yönetim Kurulu Başkanı Sayın Konaklı; Ahilik eksenli eğitim anlayışıyla 

yürüttükleri projeleri, Avrupa Birliği destekli çalışmaları ve 500 bin çırak ve genci 
kapsaması hedeflenen “Ahi Gençler” projesini Sonsöz Gazetesi'ne anlattı. 

DEVLET 
Planlama 
Teşkilatı’nda 
uzun yıllar 
uzman ola-
rak görev ya-
pan, MES-
VAK Kurucu Yönetim Kurulu 
Başkanı Sayın Konaklı; Ahi-
lik eksenli eğitim anlayışıy-
la yürüttükleri projeleri, Avru-
pa Birliği destekli çalışmaları 
ve 500 bin çırak ve genci 
kapsaması hedeflenen “Ahi 
Gençler” projesini Sonsöz 
Gazetesi’ne anlattı. 

Sonsöz Gazetesi’nden 
Sümer Taşkıran’ın ha-
berine göre; Malatya do-
ğumlu olan Sayın Konaklı, 
eğitimini işletme alanında ta-
mamladı. Devlet Planlama 
Teşkilatı’nda yaklaşık 20 yıl 
boyunca insan gücü planla-
ması, ücret ve gelirler, esnaf-
sanatkâr ve küçük sanayi, 
mesleki ve yaygın eğitim ile 
sosyal hizmetler ve yardım-
lar alanlarında Planlama Uz-
manı olarak görev yaptı. 

2003 yılında Millî Eğitim 
Bakanlığı Araştırma Plan-
lama ve Koordinasyon Ku-
rulu Başkanlığı’na, 2006 yı-
lında ise Strateji Geliştirme 
Başkanlığı görevine ata-
nan Konaklı, 2021 yılı başın-
da emekli oldu. Emekliliği-
nin ardından eğitimle bağını 
koparmayan Konaklı, halen 

Müteşebbis Gelişim Vakfı 
(MESVAK)’ın Kurucu Yöne-
tim Kurulu Başkanlığı göre-
vini sürdürüyor.

AHİLİK EKSENLİ BİR 
VAKIF: MESVAK 

24 Haziran 1999 tarihin-
de Resmî Gazete’de yayım-
lanarak kurulan Müteşeb-
bis Gelişim Vakfı (MESVAK); 
iş insanı yetiştirme, geliştir-
me ve yerel-bölgesel kalkın-
maya mesleki eğitim yoluyla 
katkı sunma amacıyla faa-
liyet gösteriyor. Vakıf, Ahi-
lik kültürünü merkeze alan 
yaklaşımıyla insan ve de-
ğer odaklı çalışmalar yürütü-
yor. MESVAK’ın faaliyetleri, 
yerel ve uluslararası projeler 
olmak üzere iki ana başlıkta 
toplanıyor. 

AVRUPA BİRLİĞİ 
DESTEK PROJELERDE 

AKTİF ROL 
MESVAK bugüne ka-

dar 3 Avrupa Birliği projesin-
de ortak, 3 AB projesinde ise 
yürütücü olarak yer aldı. 

- Kadınların İşgücüne 
Katılımı:

İlk AB projesinde, deza-
vantajlı kadınların işgücü pi-
yasasında rekabet edebil-
meleri için sertifikalı mesleki 
ve sosyal beceriler kazandı-
ran bir model geliştirildi. 

- Kayıtlı İstihdam ve 

Mesleki Nitelik:
AKÇA Projesi kapsamın-

da Ankara’da kayıt dışı çalış-
manın yoğun olduğu sektör-
lerde eğitimler, çalıştaylar ve 
5 bin kişiyi kapsayan saha 
araştırmaları gerçekleştiril-
di. Binlerce kişiye mesleki ve 
yönetsel eğitimler verildi. 

- Deneyimsel Öğrenme 
ve Uluslararası İş Birliği:

Yaygın eğitim alanında 
geliştirilen Deneyimsel Öğ-
renme Programı ile Türkiye, 
uluslararası alanda örnek 
bir modele imza attı. 25 ül-
keden katılımla düzenlenen 
Türkiye 1. Deneyimsel Öğ-
renme Kongresi bu sürecin 
önemli çıktılarından biri oldu. 

- Göç ve Uyum Odak-
lı Eğitim:

PARGEL Projesi ile Türk 
vatandaşları ve geçici koru-
ma altındaki Suriyelilere yö-
nelik el sanatları ve girişim-
cilik temelli beceri eğitimleri 

sağlandı. 
ÇIRAKLARA 

GİRİŞİMCİLİK YOLUNU 
AÇAN MODEL 

2024’te tamamlanan 
Güçlü Çırak Projesi, mes-
leki eğitimde çırakların giri-
şimcilik bakış açısı kazan-
masını hedefledi. Türkiye’nin 
yanı sıra Estonya, Yunanis-
tan ve Makedonya deneyim-
lerinin aktarıldığı proje, Millî 
Eğitim Bakanlığı için örnek 
bir model sundu. Bu projenin 
devamı niteliğindeki Güçlü 
Meslek Projesi ise 10 Ekim 
2025’te başladı. Proje; de-
neyimsel, yaratıcı ve disiplin-
lerarası müfredatlarla mes-
leki eğitime yeni bir vizyon 
kazandırmayı amaçlıyor. 

TÜRKİYE PROJESİ: 
USTAM DA ÇIRAKTI - 

AHİ GENÇLER 
MESVAK’ın en heye-

can verici hedefi ise 500 bin 

çırak ve genci kapsama-
sı planlanan 'Ustam da Çı-
raktı – Ahi Gençler' Proje-
si. Ahilik kültürü temelinde 
eğitim, iş kurma bilinci ve 
meslek ahlakını gençle-
re kazandırmayı amaçla-
yan proje için sponsorluk 
arayışları sürüyor. Projenin, 
Cumhurbaşkanı’nın katılı-
mıyla düzenlenecek I. Türki-
ye Çırak Gençler Şöleni ile 
başlatılması hedefleniyor. 

SAHADA BAŞLAYAN 
AHİLİK SOHBETLERİ
Proje henüz tam anla-

mıyla başlamadan MES-
VAK üyeleri, mesleki eğitim 
merkezleri ve teknik liseler-
de konferanslar düzenleme-
ye başladı. Ayrıca vakıf mü-
tevelli heyeti tarafından KYK 
yurtlarında Ahilik Medeniye-
ti ve güzel ahlak temalı soh-
betler gerçekleştiriliyor. 

YENİ DÖNEM 
HEDEFLERİ

MESVAK önümüzde-
ki süreçte; Ahi Gençler 
Projesi’ni bir Türkiye mar-
kası haline getirmeyi, yapay 
zekâ ve mesleki eğitim alan-
larında yeni uygulamalar ge-
liştirmeyi, kültürel ve sosyal 
etkinlikleri yeniden canlan-
dırmayı, ulusal ve uluslara-
rası projelerle etki alanını 
genişletmeyi hedefliyor.

SÜMER 
TAŞKIRAN

Pursaklar’da denetim var taviz yok
OO HABER MERKEZİ

PURSAKLAR Belediyesi, 
yaklaşan yeni yıl öncesinde 
vatandaşların sağlıklı, güven-
li ve huzurlu bir şekilde alış-
veriş yapabilmesi için ilçe ge-
nelinde denetimlerini artırdı.

Pursaklar Belediyesi, yeni 
yıl öncesi halk sağlığını koru-
mak ve tüketici mağduriyet-
lerinin önüne geçmek ama-
cıyla ilçe genelinde denetim 
çalışmalarını yoğunlaştırdı.

Zabıta Müdürlüğü ekipleri 
tarafından; marketler, fırınlar, 
pastaneler, kuruyemişçiler ve 
yoğunluk yaşanan iş yerlerin-
de gerçekleştirdiği denetim-
lerde gıda güvenliği, hijyen 
şartları ve mevzuata uygun-

luk başta olmak üzere bir-
çok kriter detaylı şekilde in-
celendi.

‘‘YENİ YIL ÖNCESİNDE 
HEMŞEHRİLERİMİZİN, 

SAĞLIĞINI VE 
GÜVENLİĞİNİ HER ŞEYİN 
ÜZERİNDE TUTUYORUZ’’

Yeni yıl öncesi oluşabi-
lecek olumsuz durumların 
önüne geçmek adına dene-
timleri sıkılaştırdıklarını belir-
ten Belediye Başkanı Ertuğ-
rul Çetin; ‘‘Yeni yıl öncesinde 
hemşehrilerimizin, sağlığı-
nı ve güvenliğini her şeyin 

üzerinde tutuyoruz. Pursak-
lar Belediyesi olarak vatan-
daşlarımızın gönül rahatlığıy-
la alışveriş yapabilmesi için 
denetimlerimizi ilçe genelin-
de sıklaştırdık. Zabıta ekip-
lerimiz, tüm detayları bü-
yük bir hassasiyetle inceliyor. 
Amacımız ceza yazmak de-
ğil; kurallara uyan, vatanda-
şına saygı duyan esnafımızı 
desteklemek ve halk sağlı-
ğını korumaktır. Bu anlayışla 
denetimlerimiz yeni yılda da 

kararlılıkla devam edecek-
tir. Tüm esnafımıza hayırlı, 
bereketli kazançlar, kıymet-
li hemşehrilerimize sağlık ve 
huzur dolu bir yeni yıl diliyo-
rum’’ dedi.

Pursaklar Belediyesi yet-
kilileri, vatandaşların yeni yılı 
güvenle karşılaması için de-
netimlerin aralıksız devam 
edeceğini vurgulayarak, ilçe 
sakinlerinden karşılaştıkla-
rı olumsuzlukları belediyeye 
bildirmelerini istedi.
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Burçin
GÜLBENK

Açlık Sınırının 
Gölgesinde Yaşam 

Mücadelesi

BURÇİN GÜLBENK’LE 
HAYATA DAİR

Sevgili okurlarım, bugün sizlerle yalnızca 
rakamlardan, tablolardan ya da soğuk istatis-
tiklerden söz etmeyeceğim. Bugün bu satırları 
okurken kendinizden, evinizden, mutfağınızdan 
bir parça bulacağınızı düşündüğüm bir gerçeği 
paylaşmak istiyorum.

Türkiye’de açlık sınırı yaklaşık 30.000 
TL’ye dayanmışken, 28.075 TL maaşla ha-
yatını sürdürmeye çalışan milyonlarca insanın 
yaşadığı durum artık sadece ekonomik bir veri 
değil, derin bir hayat mücadelesidir.

Bu rakamlar kâğıt üzerinde basit görünebilir 
ama gerçekte kaynamayan tencereleri, pazar-
da yarım kilo eksik alınan sebzeleri, çocuklara 
“bir dahaki ay alırız” denilen istekleri anlatır. 
Açlık sınırı, bir ailenin yalnızca sağlıklı besle-
nebilmesi için gereken tutarı ifade ederken, bu 
sınırın altında kalan gelirler insanları her gün 
yeni bir fedakârlığa zorlamaktadır.

Sevgili okurlarım, son yıllarda art arda ge-
len zamlar dar gelirlinin omuzlarındaki yükü her 
geçen gün biraz daha ağırlaştırdı. Gıda, kira, 
ulaşım ve enerji fiyatları adeta yarışa girdi; ma-
aşlar ise bu yarışta geride kaldı. Özellikle zam 
dönemlerini fırsat bilerek maliyet artışının çok 
üzerinde fiyat belirleyenlerin tutumu, toplumda 
derin bir adaletsizlik duygusu yaratmaktadır.

Etiketler değişirken vicdanların aynı hızla 
sessizleşmesi, yaşadığımız ekonomik sıkıntıyı 
yalnızca bir geçim meselesi olmaktan çıkarıp 
bir vicdan meselesine dönüştürüyor.

İnsanlar artık markete girdiğinde ne ala-
cağını değil, neyden vazgeçeceğini düşünerek 
dolaşıyor.

Bugün pek çok evde kahvaltı sofraları sa-
deleşti, et ve süt ürünleri lüks hâline geldi, ço-
cukların beslenme çantaları küçüldü. Alışveriş 
listeleri uzamıyor, tam tersine her ay biraz daha 
kısalıyor. Çünkü her ürün, insanın karşısına 
aynı soruyu çıkarıyor: “Buna gerçekten mec-
bur muyum?”

Resmî ve bağımsız araştırmalar, hane hal-
kı gelirlerinin büyük bölümünün yalnızca gıda 
ve barınmaya harcandığını gösteriyor. Eğitim, 
sağlık, kültür ve sosyal yaşam ise çoğu zaman 
erteleniyor. Bu durum sadece bugünü değil, ço-
cuklarımızın yarınlarını da doğrudan etkiliyor.

Sevgili okurlarım, bu tablo yalnızca bugü-
nün çalışanlarını değil, yarının emeklilerini de 
yakından ilgilendiriyor. Bugün açlık sınırının 
altında yaşam mücadelesi veren insanlar, yarın 
emekli olduklarında nasıl geçineceklerini kara 
kara düşünüyor. “Emekli olunca ne olacak?” 
sorusu artık bir merak değil, ciddi bir endişeye 
dönüşmüş durumda.

Toplumun geniş bir kesimi borçla ayakta 
kalmaya çalışıyor. Kredi kartları temel ihtiyaç-
ların anahtarı hâline gelmiş durumda. Kısa va-
dede nefes aldıran bu borçlanma, uzun vadede 
insanların omzuna daha ağır bir yük olarak geri 
dönüyor. Bu yük yalnızca cüzdanları değil, ruh-
ları da yoruyor.

İnsanlar artık yalnızca geçim sıkıntısı değil, 
sürekli bir gelecek kaygısı yaşıyor. Sabah işe gi-
derken akılda sadece iş değil, akşam sofraya ne 
konulacağı, ay sonunda hangi faturanın ertele-
neceği soruları var. Bu da toplumda sessiz ama 
derin bir yorgunluk yaratıyor.

Sevgili okurlarım, bu yorgunluk sokakta, 
trafikte, iş yerlerinde hissediliyor. İnsanlar daha 
tahammülsüz, daha kırılgan ve daha içine kapa-
nık hâle geliyor. Ekonomik baskı, sosyal bağları 
zayıflatıyor; umut ise her geçen gün biraz daha 
törpüleniyor. Oysa bu ülkenin çalışanı, emekçi-
si, üreticisi lüks değil; insanca bir yaşam istiyor.

Emeğinin karşılığını alabilmeyi, temel ihti-
yaçlarını kaygı duymadan karşılayabilmeyi ve 
geleceğe umutla bakabilmeyi talep ediyor. Bu, 
abartılı bir beklenti değil, insan onurunun doğal 
bir gereğidir.

Fırsatçılığın sıradanlaştığı bir ortamda gü-
ven duygusu zedeleniyor. İnsanlar sadece alım 
gücünü değil, adalet duygusunu da kaybettikle-
rini hissediyor. Oysa zor zamanlar, toplum ola-
rak dayanışmayı en çok hissetmemiz gereken 
dönemlerdir.

Bu noktada sorumluluk hepimize düşüyor. 
Üreticiden satıcıya, karar vericilerden denetle-
yicilere kadar herkesin vicdanlı bir duruş sergi-
lemesi gerekiyor. Çünkü açlık sınırının altında 
yaşamaya zorlanan her insan, toplumun ortak 
vicdanında açılan bir yaradır.

Sevgili okurlarım, yeni bir yıla yaklaşırken 
umudu tamamen kaybetmemek gerektiğine 
inanıyorum. 2026 yılının emeklilerimiz ve as-
gari ücretlilerimiz için refahın, huzurun ve in-
san onuruna yakışır bir yaşamın yılı olmasını 
diliyorum.

Daha adil, daha dengeli ve daha vicdanlı 
bir düzen umuduyla; yeni yılın hepimize sağlık, 
bereket ve mutluluk getirmesini temenni ediyo-
rum.2026 ‘da buluşabilmek dileklerimle…

Radyo Programcısı, Sunucusu, 
İletişim Uzmanı

gulbenkburcin@gmail.com

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. İslam inanışına göre 
göğün en yüksek katı... Yapılan kötülüğün 
karşılığını aynı biçimde verme, kana kan, 
göze göz, dişe diş, misilleme... 2. Pars... Le-
kesi olmayan, tertemiz... 3. Yapay reçine çö-
zeltisi emdirilmiş kâğıtların üst üste konularak 
sıcak preslerde basınç altında sıkıştırılma-
sı ile elde edilen kaplama ve döşeme mal-
zemesi... Aşınmak işi... 4. Birdenbire duyulan 
acı, ağrı, şaşırma, ürkme veya sevinç anla-
tan bir söz... Yakalamak işi... Uyanık, gözü 
açık, müteyakkız (eski)... 5. Yaşam... Maden 
gibi olan... 6. Bir şeyin özünü oluşturan ana 
öge, temel... Satranç oyununda taraflardan 
birinin yenilgisi... Hemen yapılması gereken, 
ivedi, ivedili, evgin, müstacel... 7. Bir kimse-
nin kendisinden büyük olan kız kardeşi... İn-
san öldürme vb. bir suça karşılık verilen ve 
suçlunun ölümüyle sonuçlanan ceza, idam 
cezası, ölüm cezası... Kansızlık... 8. Krip-
ton elementinin simgesi... Yeniden, bir daha, 
tekrar, gene... Ten... Yemek... 9. Tavuk, hin-
di vb. evcil hayvanların barınmasına yarayan 
kapalı yer... Bir işi yerine getirmek için veri-
len söz... Anadolu ile ilgili, Anadolu’ya bağlı, 
Anadolu’da yaşayan (eski)... 10. Güzel koku 
(eski)... Herhangi bir şeyin niceliğini sormak 

için kullanılan soru sıfatı... Etken, etmen, se-
bep, faktör... 11. Olduğu gibi görünen, ikiyüz-
lü davranmayan... Anlatım... 12. Orman ta-
vuğugillerden, eti için avlanan, ormanlarda 
yaşayan bir kuş, dağ tavuğu... Oturmadan, 
ayakta durarak... İplik, sicim, tel vb. ince şey-
lerden kafes biçiminde yapılmış örgü... 13. 
İçinde ilaç bulunan... Alerjisi olan... 14. Çağ-
daş... Radyum elementinin simgesi... Köpek 
ve sığırlara yedirilmek için un ve kepekle ha-
zırlanan yiyecek (halk ağzı)... 15. Kalkınma 
imkânı veya olasılığı bulunmak...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Ant içmek 
veya ant vermek için kullanılan bir söz... 2. Bir 
hükümdarın yönetimi altındaki halk (eski)... 
Kesintisi yapılmamış, kesintisiz (para)... Ül-
kenin vali yönetimindeki bölümü, vilayet... 
3. Uğursuz (eski)... Rüzgâr... Mırlamak işi... 
4. Alışverişin çok olduğu yer... Genellikle kıl-
dan yapılmış kaba dokuma (eski)... 5. Ağzı 
geniş, tek kulplu su kabı... Dumanın değdi-
ği yerde bıraktığı kara leke... Hayvanların 
su içtikleri taş veya ağaçtan oyma kap... 6. 
Uzak... Ölü gömülen yer, gömüt, mezar, ka-
bir, metfen, makber (eski)... Gülgillerden, sı-
cak veya ılık iklimlerde yetişen, çiçekleri pem-
bemsi beyaz bir ağaç... 7. Ad... Dev gibi, çok 

büyük (eski)... İndiyum elementinin simge-
si... 8. Altlamak işi.. Arayı çok açarak... 9. Se-
lenyum elementinin simgesi... İnsana yaraşır 
bir biçimde, adamcasına... Alçalma, düşkün-
lük (eski)... 10. Kısırlık, verimsizlik (eski)... 
Verme, ödeme (eski)... Herhangi bakımdan 
bir bütün oluşturan şeylerin tümü, dizi... 11. 
Edirne iline bağlı ilçelerden biri... Alüminyum 
elementinin simgesi... Kalpte sol kulakçık ile 
sol karıncık arasında bulunan kapakla ilgi-
li... 12. Bir cismin uzamasına, genleşmesi-
ne, buharlaşmasına, erimesine, sıcaklığının 
artmasına, bir iş yapmasına neden olan fi-
ziksel enerji... Merkezkaç... 13. Gizlice, bel-
li etmeden yapılan... Muğla iline bağlı ilçe-
lerden biri... Kendisinin olan bir şeyi, yasaya 
uygun olarak dilediği gibi kullanabilen kimse, 
sahip... 14. Azmak işi... Cemaate namaz kıl-
dıran kimse... Midenin arkasında, diyaframın 
altında, sol böbreğin üstünde, yassı, uzunca, 
akyuvar üreten ve yıpranmış alyuvarları top-
layan, damarlı, gevşek bir dokudan oluşmuş 
organ... 15. “Akla uygun değil, doğru değil” 
anlamında kullanılan bir söz...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Atatürk’ün Ankara’ya gelişi 
106. yılında sanatla kutlandı

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşe-
hir Belediyesi (ABB), Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün 
Ankara’ya gelişinin yıl dönü-
münü her yıl olduğu 106. yı-
lında da coşkuyla kutluyor.

Kutlamalar kapsamın-
da, ABB Kadın ve Aile Hiz-
metleri Daire Başkanlığı ta-
rafından Kocatepe Kültür 
Merkezi’nde ücretsiz olarak 
sahnelenen “Kızılca Günden 
Cumhuriyete” adlı müzikal ti-
yatro izleyicilerle buluştu.

Okan Çakmak’ın yö-
netmenliğinde sahnelenen 
oyun; ABB Aile Yaşam Mer-
kezi, FOMGET ve Genç-
lik Merkezi üyelerinin per-
formanslarıyla hayat buldu. 
Atatürk’ün 27 Aralık 1919’da 
Ankara’ya gelişini konu alan 
müzikal, izleyicileri tarihsel 

bir yolculuğa çıkararak sa-
londa duygu dolu anlar ya-
şattı.
“İZLEYİCİYİ DUYGUSAL 

VE TARİHSEL 
BİR SUNUMLA 

KARŞILIYORUZ”
ABB Kadın ve Aile Hiz-

metleri Dairesi Başkanlığı 
Aile Yaşam Merkezleri Şube 
Müdürü Cenk Çınar etkinliğe 

ilişkin yaptığı açıklamada, 
“Mustafa Kemal Atatürk’ün 
Ankara’ya gelişinin 106. yıl 
dönümünü sanatsal ve kül-
türel anlamda bir tiyatro ve 
müzikal gösterimi hâlinde 
kutlamayı düşündük. Bura-
da izleyenleri duygusal ve 
tarihsel bir sunumla karşılı-
yoruz” ifadelerini kullandı.

BAŞKENTLİLER 

ATALARINA 
MİNNETLERİNİ DİLE 

GETİRDİ
Gösteriyi izleyen Baş-

kentliler duygu ve düşünce-
lerini şu sözlerle dile getirdi:

-Neşe Ateş: “Hayatımı-
zın en güzel başlangıçların-
dan bir tanesi ve çok şeyler 
borçluyuz. İyi ki var, bugüne 
getirdi bizi. O kadar büyük 
bir mutluluk ki onun kurdu-
ğu Cumhuriyet’te yaşamak, 
büyümek, yetişmek, bu hâle 
gelmek.”

-Sebahat Coşkun: “Her 
şeyi ona borçluyuz. Bugün 
bu şekilde yaşıyorsak ona 

çok şeyler borçluyuz. Uma-
rım bundan sonraki gelecek 
nesil de buna uyar, öyle ola-
cağını da düşünüyorum.”

-Serpil Şahin: “Güzel bir 
etkinlik. İlk defa hayatımda 
böyle bir etkinliğe geliyorum. 
Emeği geçenlere teşekkür 
ederiz.”

-Nermin Çoban: “Böy-
le bir etkinliğe katıldığım için 
çok mutluyum. Böyle et-
kinliklerin devam etmesini 
Büyükşehir’den bekliyorum.”

-Meryem Kırkayak: “İyi 
ki gelmiş, iyi ki Atatürk’ümüz 
olmuş. Çok mutluyuz.”

Yenimahalle’nin sokaktaki 
canlarına yeni yuva

OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE 
Belediyesi’nin ilçe sınırların-
daki sokak hayvanları için 
Yakacık’ta yapımın tamamla-
dığı Sokak Hayvanları Reha-
bilitasyon Merkezi düzenle-
nen törenle açıldı. 11 bin 200 
metrekare alan üzerine pro-
jelendirilen merkezde, top-
lam bin köpeğin bakımı ve 
rehabilitasyonu sağlanacak.

Yenimahalle Belediye 
Başkanı Fethi Yaşar’ın ev sa-
hipliğinde düzenlenen açılışa 
CHP Ankara Milletvekili Aylin 
Yaman, CHP Ankara İl Baş-
kanı Ümit Erkol, CHP Yeni-
mahalle İlçe Başkanı Gökay 
Yıldırım, Belediye Başkan 
Yardımcıları, belediye meclis 
üyeleri, muhtarlar, hayvanse-
verler, gönüllüler ve çok sayı-
da ilçe sakini katıldı.

SATIN ALMA SAHİPLEN
2009 yılında göreve gel-

diklerinde Yenimahalle’de so-
kak hayvanları için hiçbir ya-
tırım olmadığını hatırlatarak 
sözlerine başlayan Belediye 
Başkanı Fethi Yaşar, “İlçemi-
zin neresinde ne eksik ne ih-
tiyaç varsa her birini tamam-
lıyoruz. Barınak sorunu da 
bizim önemli eksiklerimizden 
biriydi. Göreve gelir gelmek 
o günün imkanlarıyla Macun 
mahallemizde 200 köpek ka-
pasiteli barınağımızı yaptık 
ancak bugünün şartlarında 
tabi ki orası da yetersiz kaldı. 

Bugün burada yapmış oldu-
ğumuz tesis çok güzel oldu. 
Bin köpeğe bakım, tedavi ve 
rehabilitasyon imkanı sağla-
yacağız. İlçemize hayırlı ol-
sun” dedi.

Yaşar “Tesisimizde sahip-
siz kedi ve köpekler vatan-
daşlarımızın talepleri doğ-
rultusunda ücretsiz olarak 
sahiplendirilmektedir. Bura-
dan vatandaşlarımız kendile-
rine bir can dostu alabilirler. 
Hayvan satın almaktansa sa-
hipsiz bir hayvana sahip çık-
mak daha doğru olur. Bura-
ya çocuklarıyla beraber gelip 
besleme yapabilirler” diye ko-
nuştu.

Açılış töreninde tesisin 

gönüllüleri de Başkan Fet-
hi Yaşar’a Atatürk Portresi ve 
çiçekle teşekkür etti.

2 BARINAK DA SOKAK 
KÖPEKLERİNE HİZMET 

VERECEK
Belediyenin Macunköy’de 

bulunan 150 köpek kapasi-
teli hayvan barınağı mevcut 
hizmetlerine devam ederken, 
patili dostlara yeni yuvaların-
da çok daha konforlu bir ya-
şam alanı sağlanacak. Kedi 
ve köpekler için ayrı ayrı 
odaların bulunduğu Yakacık 
Rehabilitasyon merkezi’nde; 
ameliyathane, muayene oda-
sı ve idari alanların yanı sıra 
hayvanların enerjilerini boşal-
tabilecekleri park ve sahip-
lendirme alanı da mevcut.

“Rengin hafızası, 
fırçanın ruhu” 

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi’nin, Türk resim sa-
natının öncüsü Ressam İbrahim Çallı’nın eser-
lerini Başkentlilerle buluşturduğu, "Rengin Ha-
fızası, Fırçanın Ruhu İbrahim Çallı" sergisi, 11 
Ocak 2026 tarihine kadar uzatıldı. Sergi, Çağ-
daş Sanatlar Merkezi'nde ziyaret edilebilecek.

Çankaya Belediyesi, Türk resim sanatı-
nın öncü ismi, Usta Ressam İbrahim Çallı’nın 
eserlerinden oluşan, "Rengin Hafızası, Fırça-
nın Ruhu İbrahim Çallı" sergisinin süresini 11 
Ocak 2026 tarihine kadar ziyaretçilerine açık 
tutacak. 

Çağdaş Sanatlar Merkezi'nde 'Renkler-
le Yaşanmış Tutkulu Bir Hayat" temasıyla ha-
zırlanan ve sanatseverlerin yoğun ilgisiyle kar-
şılaşan sergi,  1914 Kuşağına adını vermiş ve 
yetiştirdiği öğrencilerle Türk resim sanatını şe-
killendirmiş İbrahim Çallı'nın eserlerinden olu-
şuyor. 

TÜRK RESİM SANATININ 
ÖNCÜLERİNDEN

13 Temmuz 1882’de Denizli Çal’da dün-
yaya gelen İbrahim Çallı, “1914 Kuşağı” ola-
rak anılan ve Türk resminde parlak bir dönüm 
noktası kabul edilen sanatçı grubunun liderle-
rinden biri olarak sanat tarihine iz bıraktı. İzle-
nimci üslubu yansıtan renk paleti, serbest fır-
ça darbeleri, ışık-gölge dengesi ve figüratif 
anlatımıyla dönemin sanat anlayışına yön ve-
ren, özellikle portre ve manzara türlerindeki us-
talığıyla tanınan Çallı, Devlet Güzel Sanatlar 
Akademisi’nde uzun yıllar öğretmenlik yaparak 
birçok sanatçının yetişmesine de katkı sağladı.
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2025’in Son Virajında: 
“Bekleyiş” ve “Sessiz Devrim” 

Arasındaki İnce Çizgi

2025 yılının son haftası-
na girerken, bilim ve tekno-
loji dünyasında geriye dönüp 
baktığımızda karşımıza çıkan 
tabloyu tek bir kelimeyle 
özetlemek zor: Bu yıl, büyük 
vaatlerin yılı mıydı, yoksa 
“büyük ertelemelerin” mi? 
Bu hafta dünya basınını ve 
bilim dergilerini taradığı-
mızda, manşetlerde iki ana 
duygu hakim: Uzay yarışın-
daki bürokratik yorgunluk ve 
yapay zekanın “ete kemiğe 
bürünme” heyecanı.

İşte 2025’in bu son haf-
tasında, dünya gündemine 
düşen notlarla bilim ve tek-
nolojinin seyir defteri:

1. Uzayda “Rötar” 
Yılı ve Özel Sektörün 
Yükselişi

Bu hafta Nature ve 
SpaceNews gibi mecralar-
da en çok tartışılan konu, 
NASA’nın Artemis progra-
mındaki takvim değişiklikle-
rinin yarattığı artçı şoklardı.

Hatırlayacaksınız, biz bu 
yılı “Ay’a dönüşün provası” 
olarak hayal etmiştik. An-
cak NASA’nın, insanlı iniş 
misyonu Artemis III’ü 2027-
2028 bandına ötelemesi, 
2025’i bir “bekleyiş yılına” 
dönüştürdü. Ancak bu boşlu-
ğu kim doldurdu? Özel sek-
tör ve Doğu bloku.

Bu hafta gözler, Çin’in 
Long March 8A roketiyle 
yaptığı gövde gösterisindey-
di. Batı basını, “NASA ya-
vaşlarken, Çin’in 2030 Ay 
hedefi için sessiz ve derin-
den ilerlediğini” yazıyor. Öte 
yandan, SpaceX’in Starship 
denemeleri ve Blue Origin’in 
New Glenn projesindeki (yıl 
sonuna yetişen kritik testler) 
ısrarı, uzay yarışının artık 
devletlerin tekelinden çıkıp, 
“kim daha hızlı ve ucuz taşı-
yorsa o kazanır” mantığına, 
yani ticari bir lojistik savaşına 
döndüğünü kanıtladı. 2025, 
uzayın “romantik keşif” ça-
ğından “ekonomik rekabet” 
çağına geçtiği yıl olarak tari-
he geçecek.

2. Yapay Zeka: “Soh-
bet” Bitti, “Aksiyon” 
Başladı

2023 ve 2024, yapay 
zeka ile “sohbet ettiğimiz” 
yıllardı. 2025 ise yapay ze-
kanın “iş yaptığı” yıl oldu. Bu 
hafta yayınlanan teknoloji ra-
porlarında (özellikle Gartner 
ve WEF bültenlerinde) öne 
çıkan kavram “Agentic AI” 
(Ajan/Otonom Yapay Zeka).

Artık sadece “Bana bir 
şiir yaz” demiyoruz; “Benim 

için seyahat planımı yap, 
uçak biletlerimi en uygun fi-
yattan al, takvimimi düzenle 
ve toplantı notlarını ilgili ki-
şilere mail at” diyoruz. Ve o 
bunu yapıyor.

Bu haftanın bir diğer ses-
siz devrimi de insansı robot-
ların (Humanoid) fabrikalar-
daki deneme süreçlerinden 
alınan ilk somut verilerdi. 
Tesla’nın Optimus’u ve Figu-
re gibi girişimlerin robotları, 
2025 boyunca “sakarlık” 
aşamasını aşıp, “basit işçilik” 
aşamasına geçti. Dünya ba-
sını, 2026’nın bu robotların 
“Mavi Yakalı” olarak bordro-
lara gireceği ilk yıl olacağını 
öngörüyor. Yani yapay zeka 
artık sadece bilgisayarımızda 
değil, yan tezgahta çalışan 
bir mesai arkadaşı olma yo-
lunda.

3. Sağlıkta “Görün-
mez” Teknoloji ve Gen 
Düzenleme

Scientific American ve 
The Lancet’te dikkat çeken 
bir diğer başlık, CRISPR 
teknolojisinin ulaştığı olgun-
luk seviyesiydi. 2025, gen 
düzenleme tedavilerinin “de-
neysel” etiketinden sıyrılıp, 
orak hücre anemisi gibi has-
talıklarda “standart tedavi” 
alternatifi olarak tartışıldığı 
bir yıl oldu.

Ancak sokağa indiğimiz-
de teknoloji daha “görün-
mez” hale geldi. Akıllı saat-
lerin yerini, parmağımızdaki 
akıllı yüzükler ve normal göz-
lükten ayırt edilemeyen, ek-
ransız ama yapay zeka des-
tekli akıllı gözlükler almaya 
başladı. Teknoloji, 2025’te 
vücudumuzla bütünleşti; artık 
onu taşımıyoruz, “giyiyoruz”.

Sonuç: 2026’ya Bakış
2025’i kapatırken, 

Ankara’dan dünyaya baktı-
ğımızda şunu görüyoruz: İn-
sanlık olarak belki bu yıl Ay’a 
ayak basamadık ama Ay’a 
gidecek teknolojiyi “rutin” 
hale getirecek altyapıyı kur-
duk. Belki kanseri tamamen 
yenemedik ama genetiğin 
kodlarını yeniden yazmayı 
öğrendik.

Bilim ve teknolo-
ji tarihinde 2025, “Büyük 
Sıçrama”dan önceki “Geril-
me Yılı” olarak hatırlanacak. 
2026’da bu gerilen yaydan 
çıkacak okun nereye gidece-
ğini ise hep birlikte görece-
ğiz.

Haftanın Sözü: “Gelecek, 
onu bekleyenlerin değil, onu 
bugünden inşa edenlerin (ve 
kodlayanların) olacaktır.”

BİLİM ve 
TEKNOLOJİ

Volkan
ÖZTUNA
volkan@volkanoztuna.com

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2371255)
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İSTANBUL (AA)- İstan-
bul Ticaret Odası (İTO) Baş-
kanı Şekib Avdagiç, 2026 yılı 
itibarıyla yapay zeka destekli 
chatbot (sanal asistan) ve oto-
masyon sistemlerinin oda hiz-
metlerine entegre edileceğini 
açıkladı.

İTO’dan yapılan açıklama-
ya göre, İstanbul Ticaret Oda-
sı Başkanı Avdagiç, Oda'nın 
2025 Faaliyet Raporu ile 2026 
İş Programı ve Bütçesi'nin ele 
alındığı Olağanüstü Meclis 
Toplantısı'nda yaptığı konuş-
mada, üyelerin taleplerine daha 
hızlı yanıt verebilmek, işlem 
sürelerini kısaltmak ve hiz-
met kalitesini artırmak amacıy-
la yapay zekadan etkin şekilde 
faydalanacaklarını belirterek, 
dijital dönüşümün Oda’nın ön-
celikli stratejik alanlarından 
biri olduğunu vurguladı.

Avdagiç, 2026 yılında üye 
hizmetlerimizi daha nitelikli 
hale getirmek için iş süreçleri-
ne yapay zeka destekli çözüm-
leri mutlaka dahil edeceklerini 
belirterek, "Bu amaçla Tica-
ret Sicili ve MERSİS Destek 
Formu'na ek olarak, temel so-
ruların cevaplandırıldığı bir 
chatbot oluşturacağız. Bunun 
çalışmalarına başladık. Yapay 
zeka destekli çözüm ile zaman 
kaybını önlemeyi ve üye mem-
nuniyetini artırmayı hedefliyo-
ruz." ifadelerini kullandı. Bu 
doğrultuda HAVELSAN işbir-
liğiyle DİJİTO Projesi kapsa-
mında FAZ-1 ve FAZ-2 mo-
düllerini başarıyla devreye 
aldıklarını hatırlatan Avda-
giç, Oda'nın 20 müdürlüğün-
de farklı platformlarda yürütü-
len süreçlerin tek bir merkezde 
toplanarak tamamen dijitalleş-
tirildiğini bildirdi.

"BÜTÜN EFORUMUZU 
VE DİKKATİMİZİ 

BUNA ODAKLAMIŞ 
DURUMDAYIZ"

İTO'nun dijital dönüşüm 
sürecinde ilk evrenin tamam-

landığını belirten Avdagiç, şöy-
le devam etti: "Tüm iş süreç-
lerini tek bir veri tabanında 
topladık. Kurum için değerli 
bir büyük veri (big data) altya-
pısı oluşturduk. Bu veri havuzu 
üzerinden veri madenciliği ça-
lışmaları yaparak üye bazlı ge-
lişmiş raporlamalar üretmeye 
başladık. Hepsinden önemlisi 
de yapay zeka, robotik iş süreç-
leri ve chatbot altyapıları için 
gerekli ortamı sağladık. Şimdi 
dijital dönüşümü bir ileri saf-
haya taşıyacak yapay zeka dö-
nemine hazırlanıyoruz. Bütün 
eforumuzu ve dikkatimizi buna 
odaklamış durumdayız. Yer-
li bir proje olan DİJİTO Proje-
si ile 3 milyon 698 bin 938 sa-
tır kod yazıp, 341 milyon 173 
bin 144 kaydı dijital ortama ak-
tardık."

İTO'nun kurumsal porta-
lının (www.ito.org.tr) güncel 
teknoloji standartlarına uygun 
şekilde yenilendiğini aktaran 
Avdagiç, ödemeden randevu 
sistemine kadar birçok hizme-
tin sorunsuz şekilde yürütül-
mesi için kapsamlı yazılım ge-
liştirme çalışmaları yaptıklarını 
ifade etti.

Avdagiç, dijitalleşme-
nin beraberinde getirdiği si-
ber güvenlik risklerine karşı en 
üst düzey önlemlerin alındığı-
nı vurgulayarak, 2026 hedefle-
ri arasında yapay zeka ve oto-
masyon, siber güvenlik, veri 
odaklı karar mekanizmala-
rı, yeşil IT ve sürdürülebilirlik 
başlıklarının yer aldığını hatır-
lattı. 2026'da üyeler için dijital 

servislerin daha da genişletile-
ceğini belirten Avdagiç, yapay 
zeka, otomasyon ve veri yöne-
timi alanında atılacak adımla-
rın İTO’nun hizmet kalitesini 
yeni bir seviyeye taşıyacağını 
kaydetti.
"HAMİLİK YAPTIĞIMIZ 

OKUL SAYISINI 2025 
YILI İTİBARIYLA 59'A 

ÇIKARDIK"
Avdagiç, Mesleki Eğitim 

İşbirliği Protokolü çerçevesin-
de hayata geçirilen İTO Hami-
lik Projesi'nde önemli bir atılım 
yaşandığını belirterek, "Mes-
lek liselerine hamilik öncelikli 
konumuz. 54 olan hamilik yap-
tığımız okul sayısını 2025 yılı 
itibarıyla 59'a çıkardık. Makul 
sürede ilk hedefimiz bu sayı-
yı 100'e çıkarmak. TOBB Mes-
leki Eğitim İşbirliği Protoko-
lü kapsamında bir Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi'nin ha-
miliğini de yürütüyoruz. Okul-
larımıza ayırdığımız bütçeyi de 
ciddi oranda artırdık." bilgisi-
ni verdi.

2025 yılında AB Erasmus+ 
Programı kapsamındaki "Mes-
leki Eğitim Akreditasyonu"na 
başvurduklarını aktaran Avda-
giç, 2026 başında sonuçlanma-
sı beklenen proje kapsamında 
hamisi oldukları en az 8 mes-
lek lisesinden öğrencileri sü-
rece dahil edeceklerini, böyle-
ce öğrencilerin farklı ülkelerde 
mesleki staj deneyimi elde et-
melerini ve dijital ile sürdürü-
lebilirlik alanlarında yetkinlik 
kazanmalarını sağlayacakları-
nı kaydetti.

Bilim - Teknoloji - Ekonomi - Politika 

İTO, üyeleri için yapay 
zeka tabanlı “chatbot”u 
2026’da devreye alacak

ANTALYA (AA)- Türkiye’de hızla büyüyen 
kozmetik sektörü, ihracatını artırmak için Türk di-
zilerinin küresel etkisinden yararlanmaya hazırlanı-
yor. Kozmetik Üreticileri ve Araştırmacıları Derne-
ği (KÜAD), özellikle yurt dışında büyük ilgi gören 
Türk dizilerinde yerli kozmetik ürünlerinin tanıtı-
mını hedefleyen yeni bir pazarlama stratejisi üze-
rinde çalışıyor.

KÜAD Derneği Başkanı Levent Kahrıman, 
Antalya’da Belek Turizm Merkezi’ndeki bir otelde 
düzenlenen 9. Uluslararası Kozmetik Kongresi’nde 
AA muhabirine, kozmetik sektörünün bu yıl 1,7 
milyar dolarlık bir ihracata imza attığını söyle-
di. Sektörün her geçen yıl büyüdüğünü vurgulayan 
Kahrıman, Türk kozmetik sektörünün bir yandan 
dünyaca güçlü markalar için fason üretim yaptığı-
nı diğer yandan da kendi markalarını oluşturma-
ya başladığını belirtti. Sektörün artık dünyanın dört 
bir yanına ihracat yapabilecek güce ulaştığını ifa-
de eden Kahrıman, dünya pazarındaki payı artır-
mak amacıyla KÜAD bünyesinde çeşitli proje-
ler geliştirdiklerini belirtti. Bu projelerden birinin 
de farklı ülkelerde yayınlanan Türk dizilerinin ta-
nıtım gücünden yararlanmak olduğunu söyleyen 
Kahrıman, şu değerlendirmelerde bulundu: “Dizi-
lerimiz Orta Doğu’da, Latin Amerika’da çok fazla 
izleniyor. Ama dizilerimizin içinde şu anda kozme-
tik ürünlerimizi pazarlayamıyoruz. KÜAD olarak 
önümüzdeki planlardan bir tanesi dizilerle kozme-
tiği pazarlayabilmek. Lokasyon bazlı pazarlama-
yı planlıyoruz. Çünkü bir değerimiz karşılık gör-
müş, başka alanlardaki değerlerimiz neden karşılık 
görmesin ya da neden birlikte bir sinerji oluşturma-
sın?” Kahrıman, bunun için çalışmalara başladık-
larını bildirdi. Kamu kurumlarıyla ilk görüşmeleri 
yaptıklarını ve olumlu sonuçlar aldıklarını belirten 
Kahrıman, “Şimdi ilgili partnerlerimizle görüşme-
lerimizi yapacağız, bunun için kendi strateji eylem 
planımızı oluşturuyoruz. Ocakta tamamlayacağız, 
daha sonra aksiyonlar peş peşe gelecek.” dedi. Le-
vent Kahrıman, çalışma kapsamında Türk dizile-
ri içerisinde kozmetikteki yerel firmaların ürün-
lerinin yer almasını sağlayacaklarını söyledi. Yurt 
dışında ilgi gören dizilerde kullanılan Türk koz-
metik ürünlerine ilginin de artacağına inandıkları-
nı dile getiren Kahrıman, “Türk dizilerinde özel-
likle tarihi diziler çok karşılık buluyor. Türkiye’nin 
o tarihi formülasyonlarının kullanılması, Osmanlı 
Sarayı’ndaki, Anadolu’daki kozmetiğin, konunun, 
bitkinin anlatılması hedef kitlede ilgi göreceğini 
düşünüyoruz. O yüzden önümüzdeki yılın çalışma-
larının temelini bu oluşturacak.” diye konuştu.

Türk kozmetik sektörü, 
Türk dizileriyle dünyaya 

açılmayı hedefliyor

ANKARA (AA)- TÜRKSAT AŞ 
Genel Müdürü Ahmet Hamdi Ata-
lay, 2026 ve sonrası dönemde uydu 
hizmetleri ve diğer alanlarda küresel 
oyuncu olmayı hedeflediklerini belir-
terek, "e-Devlet'in yurt dışına açılma-
sı, ihracı söz konusu olacak." dedi. 
Atalay, AA muhabirine 2025 yılı fa-
aliyetleri ve 2026 hedeflerini değer-
lendirdi.

TÜRKSAT için 2025'i "kurumsal 
dönüşüm" yılı ilan ettiklerini bildiren 
Atalay, bu yıl, 2026 ve sonrasında 
daha güçlü bir TÜRKSAT oluştur-
mak için önemli adımlar attıklarını 
söyledi.

Atalay, bu yıl, bugüne kadar yap-
tıkları hizmetlerin dışında başka 
alanlara açılmak için de altyapı ça-
lışmaları yürüttüklerini ifade ederek, 
"Bizi önce bölgesel, sonra küresel 
oyuncu yapacak, havacılık sektö-
rüne de açacak bir proje olan uçak 
içi internet bağlantısı (IFC) üzerin-
de çalışmaya başlamıştık, bu sene 
tamamlandı. IFC projesinin AJet ile 
sözleşmesini imzaladık. Bu projede 
teknik altyapımızı da önemli ölçüde 
tamamladık. Kendi özgün yazılımla-
rımızı büyük ölçüde gerçekleştirdik 
ve önümüzdeki yılın ilk çeyreğinde 

AJet uçaklarında bu hizmeti devreye 
almaya başlayacağız." diye konuştu.

Söz konusu internet bağlantı-
sı hizmetini TÜRKSAT uyduları üze-
rinden ve Türk Hava Yolları iştira-
ki olan TCI Aircraft Interiors şirketiyle 
birlikte yürüttüklerini aktaran Atalay, 
"AJet gibi 'low-cost regional' diye ta-
rif edilen bir hava yolu segmentinde 
internet hizmeti yoktu ve bu hizmet 
ilk defa olacak. Diğer hava yolları-
nın verdiği hizmetlerden daha yük-
sek hızlarda internet verebilme kabi-
liyetine sahip bir altyapı kurduk. Bu 
hizmet, hem ilk defa hem de iyi bir 
internet hızıyla başlıyor. Dolayısıyla 
onun üzerinden pek çok katma de-
ğerli hizmetler de verilebilecek." de-
ğerlendirmesinde bulundu.
TÜRKSAT 7A, 3A UYDUSUNUN 

YERİNİ ALACAK
Atalay, TÜRKSAT'ın ana faali-

yet alanlarından birinin de uydu hiz-
metleri olduğunu anımsatarak, bu 
alanda Türkiye'nin bayrak taşıyıcı-
sı, uzaydaki temsilcisi olduklarını 
ve gök vatanda da 6 uydu ile ülke-
yi temsil ettiklerini anlattı. Uydula-
rın belirli bir ömrü olduğuna işaret 
eden Atalay, "Türksat 3A uydumuz, 
2023'te 15 yılını doldurdu. Şu anda 

uzatmaları oynuyor. Onun yerine 
mutlaka bir uydu koymamız lazım. 
Bir de hızla internet ve yayıncılık ala-
nında kapasiteye ihtiyacımız artı-
yor. Hem de onu karşılayabilmek için 
Türksat 7A projesini hayata geçiriyo-
ruz ve bu, 3A uydumuzun yerini ala-
cak. Ondan daha yüksek kapasiteli 
ve özellikli olacak. Hedefimiz, uydu-
muzun hem bugünkü hem de gele-
cekteki ihtiyacımızı karşılaması. Yö-
rünge haklarını kaybetmemek için 3 
yıl içinde oraya bir uydu yerleştirmek 
durumundayız. 3A'nın yerine en geç 
2030'da yeni bir uydu göndermemiz 
gerekiyor." ifadelerini kullandı.

VERİ MERKEZİ İNŞAATINA 
BAŞLANACAK

Atalay, verinin, bütün kurum ve 
ülkeler için en kıymetli hazine oldu-
ğunu, küresel veri büyüklüğünün 
2,5 yılda 2'ye katlandığını anlata-
rak, sözlerini şöyle sürdürdü: "Ülke-
mizde çok sayıda veri merkezine ih-
tiyaç var. TÜRKSAT olarak pek çok 
kuruma hizmet veriyoruz, farklı hiz-
met türlerini üretiyor, barındırıyo-
ruz. Bu nedenle hızlı bir veri merke-
zi talebi oluştu. Birkaç yıl öncesinden 
başlayan bu konudaki çalışmalar ar-
tık sonuna ulaştı, ihale sürecindeyiz. 
Muhtemelen ocak ayı içinde ihale-
mizi sonuçlandırmış olacağız. Oluş-
turacağımız Gölbaşı'ndaki bu veri 
merkezi, çok yüksek bir veri sak-
lama kapasitesine sahip olacak. 
TÜRKSAT'ın sahip olduğu veri sak-
lama kapasitesinin 8 katı büyüklüğe 
sahip olacak. Aynı zamanda içinde 
yüksek veri işleme yeteneğine sahip 
sunucular bulunacak. Yapay zeka ve 
benzeri yüksek düzeyde işleme ge-
rektiren hizmetler için ve bizim için 
hayati olacak bir veri merkezi oluştu-
ruyoruz, son aşamasındayız. Önü-
müzdeki yıl inşaata başlıyoruz."

TÜRKSAT, 2026’da dünyaya açılmayı hedefliyor

ANKARA (DHA)- 
BBP Genel Başkan Mus-
tafa Destici, Sivas-Ankara 
yüksek hızlı tren (YHT) se-
ferinde yolculara ve YHT 
çalışanlarına kandil simi-
di dağıtıp Regaip kandille-
rini kutladı.Bir dizi ziyaret 
ve program kapsamın-
da Sivas’a giden Musta-
fa Destici, kentte gerçek-
leştirilen Tecer Taş Ocağı 
Taş Kırma ve Eleme tesis 
açılışının ardından temas-
larını tamamladı. Destici, 
Sivas programı sonrası Si-
vas-Ankara YHT seferiy-
le Ankara’ya hareket etti. 
Destici, yolculuk sırasında 
Regaip Kandili dolayısıyla 
tren personeli ve yolculara 
kandil simidi ikram ederek 
kandillerini tebrik etti.

Destici, 
YHT’de kandil 
simidi dağıttı



SIYAH MAVI KIRMIZI SARI

ANKARA (AA)- Ulaştırma ve Altyapı Baka-
nı Abdulkadir Uraloğlu, Hatay Havalimanı’nda de-
vam eden çalışmaları 2026 yılında tamamlama-
yı hedeflediklerini bildirdi. Bakan Uraloğlu, Hatay 
Havalimanı’nda yaptığı incelemelerin ardından kent-
te yürütülen ulaştırma ve altyapı projelerine ilişkin 
değerlendirmede bulundu.

Hatay’ın, 6 Şubat depremlerinden fazla etkilenen 
şehirlerin başında yer aldığını belirten Uraloğlu, Ha-
tay Havalimanı’nın bulunduğu alandaki faylanma ve 
zemin sıvılaşması sebebiyle kalıcı yüzey deformas-
yonları ve yaklaşık 1,5 metreye varan kalıcı oturma-
lar görüldüğünü, pist ve çevresindeki alanın da bu 
oturmadan etkilendiğini anlattı. Uraloğlu, deprem-
den sonra öncelikle insani yardım ve tahliye uçakla-
rının kullanımı için gerekli çalışmaları hızla yaparak 
pisti kısa sürede hizmete aldıklarını anımsattı. Hatay 
Havalimanı’nı benzer afetlerde dahi görevini sürdü-
rebilecek kalıcı ve güçlü bir altyapıyla yeniden ayağa 
kaldırmak için kapsamlı bir süreç yürüttüklerine işa-
ret eden Uraloğlu, 21 Kasım 2023’te de yapım çalış-
malarına başladıklarını aktardı.
“GÜÇLENDİRME ÇALIŞMALARIMIZI DA 

BİR TARAFTAN YÜRÜTÜYORUZ”
Uraloğlu, şu ana kadar 2 bin 720 metre uzunlu-

ğunda ve 45 metre genişliğindeki yardımcı pisti hiz-
mete aldıklarını söyledi. Toplam 10 uçak park po-
zisyonlu yeni apronun, yeni pist ile apron arasındaki 
bağlantı taksi yolunun, regülatör binası ve ısı mer-
kezinin inşa çalışmalarını tamamladıklarını belirten 
Uraloğlu, sözlerine şöyle devam etti:

“Tekrardan güçlü şekilde ayağa kaldırdığımız 
Hatay Havalimanı’mızda bu yılın 11 ayında geçen 
yıla göre yüzde 68 artışla 433 bin 348 yolcumuza 
hizmet verdik. Bu yıl KKTC ve Düsseldorf seferle-
riyle havalimanımızda dış hat uçuşlarını da başlattık. 
Ayrıca, depremde zarar gören yaklaşık 5 kilometre-
lik Hatay Havalimanı bağlantı yolundaki çalışmala-
rımızı da tamamlayarak vatandaşımızın hizmetine 
sunduk. Şu anda Hatay Havalimanı’nın 3 bin metre 
uzunluğundaki ana pistindeki kaplama beton imalat-
larına devam ediyoruz. Bununla birlikte çevre güven-
lik yolundaki yenileme çalışmaları, terminal binası 
ve lojman binalarındaki güçlendirme çalışmalarımı-
zı da bir taraftan yürütüyoruz.” Uraloğlu, ekim ayın-
da havalimanının operasyonel kapasitesini artıracak 
önemli bir aşamaya daha geçtiklerini bildirerek, yeni 
itfaiye ve ana nizamiye binaları, ilave apron ve kamu 
havacılık apronu ile bu alanların altyapısını kapsayan 
“muhtelif binaların yapımı ve apron genişlemesi” ça-
lışmalarına fiilen başladıklarını aktardı.

“Hatay 
Havalimanı’ndaki 

çalışmalar 2026 yılında 
tamamlanacak”
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ŞANLIURFA (AA)- Tarım ve 
Orman Bakanlığına bağlı Tarım 
İşletmeleri Genel Müdürlüğü (Tİ-
GEM) bünyesinde faaliyet gös-
teren Şanlıurfa'daki Ceylanpınar 
Tarım İşletmesi'nde bu yıl 60 bin 
ivesi cinsi kuzu dünyaya geldi.

Yüksek süt verimi ve etinin 
lezzetiyle bilinen ivesi cinsi ko-
yunlar, dünyanın sayılı tarım iş-
letmeleri arasında gösterilen ve 
alanında en büyük olan Ceylan-
pınar Tarım İşletmesi'nde da-
mızlık olarak yetiştiriliyor. Yakla-
şık 152 bin küçükbaş hayvanın 
bulunduğu işletmede, yüksek 
verimli damızlık koyundan elde 
edilen üstün özellikli kuzular, ve-
teriner hekim, sağlık teknisye-
ni ve çobanlar tarafından özenle 
takip ediliyor.

Doğumların başlamasıyla 
kuzu seslerinin yankılandığı iş-
letmede, yavruların her gün 2 
defa aynı yer ve saatte anneleri-
ni emmesi sağlanıyor. Koyun ve 
kuzuların dron ile görüntülenen 
buluşmasında, bir kuzunun yüz-
lerce hayvanın olduğu ortamda 
saniyeler içinde annesini bulma-
sı dikkati çekiyor.

Gün boyunca sürekli kontrol 
altında tutulan kuzular, anne sü-
tüne ek kuzu başlangıç yemi ve 
kuru yonca otuyla besleniyor.

"SÜT KUZULARI" KOKULARI 
SAYESİNDE ANNELERİNİ 

BULUYOR
İşletmenin Küçükbaş Hay-

vancılık Müdür Yardımcısı Mus-
tafa Erdi Oluğ, AA muhabirine, 
Ceylanpınar Tarım İşletmesinin 
dünyanın tek parça halinde en 
büyük tarım işletmesi olduğunu 
söyledi. İşletmede şu anda 152 
bin küçükbaş hayvanın bulun-
duğunu belirten Oluğ, şöyle ko-
nuştu:

"İşletmemiz dünyanın en bü-
yük ivesi ırkı koyun popülasyo-
nuna sahip. Kasım ayının 15'in-
den sonra başlayan doğumlarla 
birlikte 60 bin baş kuzu dünya-
ya gözlerini açtı. Doğumlarımız 

hala devam etmekte. Bu sayıyla 
birlikte yıl sonunda işletmemiz-
de 152 baş koyun mevcut ola-
cak. İşletmemizde doğumu ger-
çekleşen kuzular anaçlarıyla 
birlikte günde iki defa bir araya 
gelirler. Kuzular ve anneleri bir-
birlerini kokularından buluyorlar. 
Sonra işletmenin meralarından 
beslenen koyunlarla kuzular için 
güzel bir ortam hazırlanır. Tek-
nik elemanlar eşliğinde bakımla-
rı, beslenmeleri yapılır."

KUZU SAYISI GEÇEN YILA 
GÖRE 3 BİN ARTTI

Bu yıl geçen yıla kıyasla faz-
ladan 3 bin kuzu doğduğunu 
ifade eden Oluğ, yıl sonunda 
toplamda 63 bin kuzuya ulaşa-
caklarını dile getirdi.

Türkiye’nin dev işletmesinde 
60 bin kuzu dünyaya geldi

ANKARA (AA)- Türkiye Do-
ğal Gaz Dağıtıcıları Birliği (GAZ-
BİR) Başkanı Yaşar Arslan, kış 
aylarında sıcaklığın mevsim nor-
mallerinin üzerinde seyretmesi ve 
elektrik üretiminde payı azalan ba-
rajların bu kaynakla ikame edil-
mesinin tüketimi artırdığını belirt-
ti. Arslan, Türkiye'nin 2025 doğal 
gaz üretimi, tüketimi ve altyapısın-
daki gelişmelere ilişkin AA muha-
birine değerlendirmelerde bulundu. 
Türkiye'nin doğal gaz tüketiminin 
bu yıl ocak-kasımda, 2024'ün aynı 
dönemine göre yüzde 16 artarak 53 
milyar metreküp olduğunu belirten 
Arslan, "Yıl içinde kuraklığın tüm 
bölgelerde artması, özellikle yoğun 
kar örtüsünün oluşmaması ve yaz 
döneminin oldukça sıcak geçme-
si nedeniyle elektrik arzının karşı-
lanabilmesi amacıyla bu yıl doğal 
gaz ile elektrik üreten santrallerde 
talep arttı." diye konuştu.

Arslan, her yıl ortalama 1 mil-

yon yeni abonenin doğal gaz kul-
lanmaya başladığını, bunun da 
tüketimi 1 milyar metreküp yük-
selttiğini anlatarak, "2025 toplam 
doğal gaz tüketiminin, 2024'e göre 
yaklaşık yüzde 15 artışla 60-61 
milyar metreküp civarında olacağı 
görülüyor." ifadesini kullandı.
SAKARYA GAZ SAHASI'NIN 
2025 ÜRETİMİNİN 3 MİLYAR 

METREKÜPE ULAŞMASI 
BEKLENİYOR

Türkiye'nin yerli gaz kay-
naklarının geliştiğine dikkati çe-
ken Arslan, "Sakarya Doğal Gaz 
Sahası'nda devam eden üretim ça-
lışmaları, ülkemiz enerji sektö-
rünün yüz akı projelerinden biri. 
Geldiğimiz aşamada, doğal gaz ta-
lebimizin tamamı olmasa da önce-
ki yıllardaki üretim kapasitemize 
kıyasla oldukça yüksek bir miktarı 
karşılama imkanı sağlayan Sakarya 
Doğal Gaz Sahası'ndaki üretimin 
her geçen gün artmasını temen-

ni ediyoruz." dedi. Arslan, Sakar-
ya Doğal Gaz Sahası'nda yılın ilk 
3 çeyreklik döneminde üretimin 
2 milyar metreküpü geçtiğini, son 
çeyrekte yaklaşık 1 milyar metre-
küp daha doğal gaz üretileceğini 
tahmin ettiklerini söyledi. Sakarya 
Doğal Gaz Sahası Geliştirme Pro-
jesi gibi büyük ölçekli yatırımla-
rın, Türkiye'nin enerji arz güvenliği 
ve dışa bağımlılığını büyük ölçü-
de azaltacağını vurgulayan Arslan, 
açık kaynaklardaki ortalama doğal 
gaz ithalat fiyatları esas alındığın-
da, 2025'te bu sahadan elde edilen 
doğal gazın ekonomik karşılığının 
1 milyar dolar civarında olduğunu 
ifade etti.

Arslan, yerli doğal gaz üretimi-
nin, Türkiye'nin dışa bağımlılığı-
nı azaltmasına, tedarik güvenliğini 
güçlendirmesine ve ithalatçı ülke-
lerle yapılan müzakerelerde daha 
uygun fiyatla esnek sözleşme im-
kanı sağlanmasına katkıda bulun-
duğunu belirtti. Gelecek yıl doğal 
gaz talebini artırabilecek en önemli 
unsurun elektrik üretimi olacağını 
dile getiren Arslan, konut tüketimi-
nin de abone sayısının artışına bağ-
lı olarak yükselmesini bekledikleri-
ni bildirdi. Arslan, 2026'ya yönelik 
negatif senaryoda gaz talebinin 55-
56 milyar metreküp, nötr senaryo-
da 58-59 milyar metreküp, pozitif 
senaryoda ise 63-64 milyar metre-
küp civarında olacağını tahmin et-
tiklerini belirtti.

Fahiş site 
aidatlarına yasal 

düzenleme geliyor
TBMM (AA)- TBMM’ye ilerleyen günler-

de sunulması beklenen kanun teklifiyle, fa-
hiş site aidatlarıyla ilgili yasal düzenlemeye 
gidilecek, “kiramdan fazla aidat ödüyorum” 
şikayetlerine son verilecek. AA muhabirinin 
aldığı bilgiye göre, AK Parti milletvekilleri 
Grup Başkanı Abdullah Güler başkanlığın-
da, “kiramdan fazla aidat ödüyorum” şika-
yetlerini de dikkate alarak fahiş site aidatla-
rıyla ilgili kanun teklifi hazırladı.

Yeni yılda TBMM Başkanlığına sunul-
ması planlanan kanun teklifi ile fahiş site ai-
datlarıyla ilgili düzenleme yapılacak. Teklife 
göre, sitelerde demirbaş yenileme, altya-
pı, bakım, onarım ve temizlik gibi hizmetler 
ilk olarak yönetimlerce projelendirilecek. Bu 
hizmetler için teklifler alınacak.

Teklifler, kat maliklerinin onayına sunula-
cak. Onaylanan hizmetler için belirlenecek 
oranlarda aidat toplanacak. Onay alınma-
dan aidat toplanamayacak. Düzenlemey-
le aidat giderlerinin şeffaf olarak gerçekleş-
tirilmesi, yüksek aidatların önüne geçilmesi 
ve bu konudaki suistimallerin engellenmesi 
amaçlanıyor. Ayrıca bu teklifte, farklı neden-
lerle ödeme yapılamamış, başvurusu çeşitli 
gerekçelerle tamamlanamamış tarım arazi-
leri ve bazı taşınmazlarla ilgili hak sahipleri-
ne yeni bir imkan tanınarak süre verilecek.

Türkiye’nin 2025 doğal gaz tüketiminin 60 
milyar metreküp seviyesinde olması bekleniyor

ANKARA (AA)- Tarım ve Orman Bakanı İbra-
him Yumaklı, su ürünleri avcılığında sürdürülebilirli-
ğin sağlanması ve yasa dışı avcılıkla mücadeleye yö-
nelik denetimlerini aralıksız sürdürdüklerini belirtti. 
Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre Bakan Yumaklı, 
İstanbul'un Sarıyer ilçesine bağlı Kireçburnu bölgesin-
de gerçekleştirilen denetimlere katıldı.

Bakan Yumaklı, denetimler sonrası yaptığı açık-
lamada, ülkede su ürünleri avcılığı ve yetiştiricili-
ğinde sürdürülebilirliğin sağlanmasına büyük önem 
verdiklerini bildirdi. Bu kapsamda, Sarıyer ilçesin-
de denetimlerde bulunduklarını, boğazda avcılık ya-
pan ya da dinlenen gemileri yerinde gördüklerini vur-
gulayan Yumaklı, şu bilgiyi verdi: "İstanbul'da olduğu 
gibi, üç tarafı denizlerle çevrili ülkemizin tamamın-
da da balıkçılık sektörü birkaç yıldır adeta destan ya-
zıyor. Biz de hem onların işlerini kolaylaştırmak hem 
de yaptıkları işlerin uygunluğunu denetlemek amacıy-
la Zeytinburnu'ndan açıldık. Denetimlerimiz, tamamen 
herhangi bir uygunsuzluk yakalamak üzerine değil, ba-
lıkçılarımızın hep birlikte daha fazla av yapmalarını, 
daha fazla kazanmalarını sağlamak üzere kurulu, ada-
letsizliği ortadan kaldırmak üzere yaptığımız denetim-
ler. Bu yıl içinde 177 bin denetim yaptık, sene sonuna 
kadar arkadaşlarımız bunu 180 bine tamamlayacaklar-
dır. Bu denetimlerde 76 gemiye, 482 ton deniz ürünü-
ne ve 2 binin üzerinde av malzemesi ve ekipmanına el 
koyduk." Yumaklı, Artvin'den başlayarak Hatay'a ka-
dar bütün av alanlarında balıkçıların kendilerine çizilen 
kurallar çerçevesinde av yapmalarını sağlamaya gayret 
edeceklerini vurguladı. Balıkçılık ve su ürünleri sektö-
rünü, koruma-kullanma dengesini gözeterek her geçen 
gün daha ileriye taşıdıklarını belirten Yumaklı, "Burada 
önemli olan, koruma-kullanma dengesi. Özellikle 2024 
yılının başından itibaren sektördeki bütün paydaşların 
da bize desteğiyle üretim planlamasını su ürünlerinde 
de gerçekleştirdik.”

“Bu sene hamside 220 
bin tonun üzerinde üretim 

miktarı bekliyoruz”

ANTALYA (DHA)- Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, "TÜİK 2024 iş gücü istatistikle-
rine dayalı verilerine göre 1 milyon 240 bin kadın girişimci 
var. Ve girişimciler içindeki kadın payı oranı yüzde 18,2. İş-
verenlikte de kadın işveren kadın sayısı 186 bin ve işverenler 
içindeki pay yüzde 12,3. Bu rakamlar bize aslında şunu gös-
teriyor. Türkiye'de kadınlar girişimciliğe yön veriyor" dedi.

Göktaş, Antalya'nın Serik ilçesindeki bir otelde düzen-
lenen 'Yükselen Kadınlar, Kendi İşim, Benim İzim Eğitim 
Programı'na katıldı. Bakan Göktaş'a Antalya Valisi Hulu-
si Şahin, TBMM Anayasa Komisyonu Başkanı ve AK Parti 
Antalya Milletvekili Serap Yazıcı Özbudun, AK Parti Antal-
ya Milletvekili Mustafa Köse, AK Parti İl Başkanı Ali Çetin 
de eşlik etti. Bakan Mahinur Özdemir Göktaş, programda-
ki konuşmasında, kadın girişimcilere ve kooperatiflere pro-
je hazırlama eğitimi vererek, onların kırsal kalkınma destek-
lerinden daha etkin yararlanmalarını sağladıklarını söyledi. 
Antalya'nın tarımıyla, turizmiyle ve girişimcilik ruhuyla ve 
en önemlisi kadınlarıyla Türkiye'nin yükselen şehirlerinden 
biri olduğunu belirten Bakan Göktaş, "Serada alın teri dö-
ken kadından, turizmde emek veren, kooperatiflerde üreten, 
iş kuran, istihdam sağlayan kadınlara kadar her biri bu şeh-
rin kalkınmasının asli aktörleridir. Bu anlamda biz 'Yükse-
len kadınlar' derken, sadece bireysel başarıyı değil, birbirini 
güçlendiren ve dayanışma içerisinde olan kadınları kastedi-
yoruz. Bu program kapsamında düzenlediğimiz eğitimler-
le hem yetkinliğinizi artıracak hem de iş birliğinizi geniş-
letecek hem de ihtiyaç duyduğunuz kaynaklara ulaşmanızı 
kolaylaştıracağız. Üstelik bu içerikleri kendi alanında öne çı-
kan güçlü isimlerden dinleyeceksiniz. Ekim ayında başlattı-
ğımız 'Yükselen Kadınlar Programı'nı 7 bölgede gerçekleşti-
recek, yerelden ulusala hatta uluslararasına ulaşan güçlük bir 
girişimcilik ağı oluşturacağız" dedi.

Programın önemli bir ayağı olan Girişimcilik Eğitim 
TIR'ı ile şehir şehir dolaşarak 'Bir fikrim var' diyen kadın-
ları bilgiyle, mentörlükle ve rol modellerle buluşturdukları-
nı vurgulayan Bakan Göktaş, "Karadeniz Bölgesi'nden baş-
layan bu yolculukta 9 ilimizde 1000'e yakın kadına ulaşarak 
girişimcilik ekosistemini yerinde güçlendirdik. Bu sürecin 
güçlenmesi, güçlü bir kurumsal iş birliğiyle mümkün oldu. 
Bir ülkenin büyümesi fikrin ürüne, emeğin gelire, üretimin 
pazara dönüştürülmesiyle ancak mümkün olur. Kadın gi-
rişimciler bu dönüşümün olmazsa olmazlarıdır. Çünkü her 
yeni kadın işletmesi piyasaya yeni bir üretim kapasitesi, is-
tihdam alanı ve tedarik ilişkisi ekler. Kadınların girişimde 
güçlenmesi, ekonominin daha dayanıklı büyümesi demektir. 
Dünyaya baktığımızda kadın girişimciliğinin yükselişte ol-
duğunu görüyoruz.” diye konuştu.

Türkiye’de kadınlar 
girişimciliğe yön veriyor

ANKARA (DHA)- Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cev-
det Yılmaz, "Bu yılı 30 civarında bir enflasyonla kapata-
cağız, 30'un belki az üstünde. Ocak ayı enflasyon raka-
mıyla birlikte 30'un altını, yani 20'li rakamları göreceğiz 
Allah'ın izniyle. Hesabımız beklentimiz bu yönde. Gele-
cek yılın sonunda hedefimiz yüzde 20'nin altı, 2027'de ise 
tekrar tek haneli rakamlara ulaşmak" dedi. Yılmaz, Tica-
ret Bakanı Ömer Bolat ile beraber Ticaret Bakanlığı’nda 
düzenlenen 'Türkiye Ahilik Buluşması ve Ahi Ödülleri 
Takdim Töreni'ne katıldı. Törende, Türkiye Esnaf ve Sa-
natkarları Konfederasyonu (TESK) Başkanı Bendevi Pa-
landöken ve iş dünyasından isimler de yer aldı.

'HİÇBİR DÖNEMDE ESNAFI YALNIZ 
BIRAKMADIK'

Yılmaz, Ahiliğin ortaya koyduğu kadim değerlerin; 
dijitalleşme, yeşil dönüşüm ve küresel rekabet çağında ti-
caret hayatına yol gösteren ahlaki referanslar olduğuna 
işaret ederek, "Ahiliğin günümüz temsilcileri olan esnaf 
ve sanatkarlarımız, bugün 2 milyon 275 bine ulaşan sa-
yılarıyla ülkemizin ekonomik, sosyal ve kültürel hayatın-
da önemli bir yer tutmaya devam etmektedir. Mahallesini 
tanıyan, müşterisiyle güven ilişkisi kuran, emeğinin kar-
şılığını ölçü ve hakkaniyetle alan bu anlayış, toplumsal 
bağları güçlendirmekte ve ekonomik hayatın sağlıklı iş-
lemesine katkı sunmaktadır. Diğer taraftan devletimiz de 
hiçbir dönemde esnafını yalnız bırakmamış, destek meka-

nizmaları, teşvikler, krediler ve düzenleyici adımlarla es-
nafımızın ayakta kalmasını ve güçlenmesini esas alan bir 
yaklaşımı benimsemiştir. 2026 bütçemizde de aynı anla-
yışla hareket ettik. Dünyanın zor bir dönemindeyiz. Bir 
taraftan pandemi sonrası dünya kendine gelebilmiş değil. 
Dünyadaki şartları dikkate almadan Türkiye ekonomisine 
yapılan yorumların hakkaniyetli olmadığını ifade etmek 
istiyorum. Uluslararası kurallar, kurumlar zayıflıyor. Bu-
nun yerine her ülkenin kendi başına aldığı kararlar ön pla-
na çıkmaya başladı. Eski liberal dünya artık yok. Bu yeni 
ortama biz de esnafımızla, 86 milyon hazır olmak duru-
mundayız. Sadece ticaret savaşları değil, kuzeyimizde 
Ukrayna-Rusya, güneyde İsrail soykırımları ve Gazze'de 
yaşananlar, 'Güçlüysem istediğim her şeyi yaparım' anla-
yışı dünyada yaygınlaşıyor. Biz en güçlü şekilde zalimin 
karşısında mazlumun yanında yer almaya devam edece-
ğiz" dedi.

Yılmaz, bu yıl ekonominin en az yüzde 3,3 büyüme 
kaydedeceğini belirtti. İlk 9 ayda 3,7'lik bir büyüme ol-
duğuna dikkat çeken Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, 
"İstihdamımız artmaya devam ediyor. Az önce anlatmaya 
çalıştığım zor tabloya rağmen, ihracatımız 271 milyar do-
ları buldu, en son rakamımız. Yıl sonu bunu da aşacak bir 
rakam gelir. Hizmet ihracatımız 222 milyar dolara ulaştı. 
Topladığımızda Türkiye, 393 milyar dolara yakın mal ve 
hizmet ihraç eden bir ülke haline geldi.” dedi.

“Ocakta enflasyonda 20’li rakamları göreceğiz”

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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Türk tekvandosunun “altın” yılı

Milli tekvandocular, 2025 yılında elde ettikleri başarılarla dünyada adlarından söz ettirdi. Yıl içinde 
uluslararası organizasyonlarda 140'ı altın 403 madalya kazanan milliler, çok sayıda önemli başarıya imza attı.

ANKARA (AA) - Türkiye Tekvando 
Federasyonu, 2025'te uluslararası or-
ganizasyonlarda 140 altın, 118 gümüş 
ve 145 bronz olmak üzere toplam 403 
madalya kazanarak başarılı bir seneyi 
geride bıraktı.

Türkiye yıl içerisinde büyükler ve 
ümitlerde takım halinde dünya şampi-
yonu olurken, Avrupa şampiyonaların-
da da ümitler ve yıldızlar kategorilerin-
de yine takım halinde zirveye çıktı.

TARİHİN EN İYİSİ
Ay-yıldızlılar için tarihinin en bü-

yük başarısı, 24-30 Ekim tarihlerinde 
Çin'de düzenlenen Dünya Tekvando 
Şampiyonası'nda geldi.

Yılın en önemli organizasyonunu 3 
altın, 2 gümüş ve 1 bronz olmak üze-
re 6 madalyayla tamamlayan Türki-
ye, ülkeler sıralamasında zirvede yer 
alırken, kadın takım sıralamasında da 
dünya şampiyonu oldu.

Türkiye, Dünya Ümitler Tekvando 
Şampiyonası'nda da kürsünün en üst 
basamağında yer aldı. Kenya'da dü-
zenlenen şampiyonada 4 altın, 2 gü-
müş madalya elde eden milli tekvando-
cular, madalya sıralamasında zirveye 
çıktı ve takım halinde dünya şampiyon-
luğunu elde etti.

Ümit Milli Tekvando Takımı, 

Kosova'da yapılan Avrupa Ümitler 
Şampiyonası'nda 15 madalya (5 altın, 
4 gümüş ve 6 bronz) ile tüm kategori-
lerde takım halinde şampiyon oldu.

Milliler, Yunanistan'da gerçek-
leştirilen Avrupa Yıldızlar Tekvando 
Şampiyonası'nı da 4 altın, 3 gümüş ve 
3 bronz madalya ile yine takım halinde 
zirvede tamamladı.

DİĞER ÖNE ÇIKAN BAŞARILAR
Türkiye, Estonya'da düzenlenen 

Avrupa Tekvando Poomsae ve Para 
Poomsae Şampiyonası'nda 10 altın, 9 
gümüş ve 13 bronz olmak üzere top-
lam 32 madalya kazandı. Milliler, erkek 
takımlarda Avrupa şampiyonu, genel 
sıralama ve kadın takımlarda Avrupa 
ikincisi oldu.

Milli tekvandocular, İsviçre'de ya-
pılan Avrupa Gençler Tekvando 
Şampiyonası'nda ise 1 altın ve 6 bronz 
madalya ile kadın takım sıralamasında 
Avrupa üçüncülüğünü elde etti.

Türkiye, Birleşik Arap Emirlikle-
ri'ndeki Dünya Yıldızlar Tekvando 
Şampiyonası'nı 1 altın, 1 gümüş ve 3 
bronz madalya ile tamamlarken, orga-
nizasyon tarihinde 6 yıl sonra altın ma-
dalya kazanmayı başardı.

Ay-yıldızlılar, Avrupa Gençlik Olim-
pik Festivali'nde (EYOF) 3 altın, 2 gü-

müş ve 2 bronz madalya ile en başarılı 
sonuca imza atarken, Dünya Üniversi-
teler Yaz Oyunları'nda (Universiade) 2 
altın ve 2 gümüş madalya aldı.

BAHRİ TANRIKULU: "DÜNYAYA 
TÜRK TEKVANDOSUNUN GÜCÜNÜ 

GÖSTERDİK"
Türkiye Tekvando Federasyonu 

Başkanı Bahri Tanrıkulu, AA muhabiri-
ne yaptığı açıklamada, Türk tekvando-
su adına harika geçen bir yılı geride bı-
raktıklarını söyledi.

Başkan Tanrıkulu, "2025 yılı bizim 
için tam anlamıyla mükemmel geç-
ti. Unutulmayacak başarılar yaşadık, 

yaşattık. 2025 tekvandonun altın yılı 
oldu." değerlendirmesinde bulundu.

Tanrıkulu, tarihin en iyi başarıla-
rına imza attıklarının altını çizerek, 
"Çin'de düzenlenen Dünya Tekvando 
Şampiyonası'nda tarih yazdık. Başta 
Güney Kore olmak üzere tekvandoda 
söz sahibi birçok ülkeyi geride bıraka-
rak takım halinde dünya şampiyonu ol-
duk. Dünyaya Türk tekvandosunun gü-
cünü gösterdik." ifadelerini kullandı.

"HER AY BAŞKA BİR 
BAŞARI HİKAYESİ"

Başarıların yıl boyunca devam etti-

ğini vurgulayan Tanrıkulu, "2025'in he-
men hemen her ayında başka bir ba-
şarı hikayesine imza attık. Tüm yaş 
kategorilerinde sporcularımız, katıldık-
ları şampiyonalarda ay-yıldızlı bayra-
ğımızı başarıyla temsil etti. Dünyanın 
dört bir yanında defalarca İstiklal Mar-
şı'mızı dinlettik. Bundan daha fazla gu-
rur duyacağım başka bir şey yok." diye 
konuştu.

Tanrıkulu, bu sene tüm milli takım 
kadrolarının belirlenmesinde kriter-
ler ortaya koyduklarını ve bunları ön-
ceden duyurduklarını belirterek, şunla-
rı kaydetti:

"Amacımız en iyi takımları oluştu-
rarak mücadele etmekti ve görüyoruz 
ki bunda da başarılı olduk. Elde edilen 
tüm başarılarda ter döken sporcuları-
mıza, onları hazırlayan teknik ekiple-
rimize, sporcularımızın buralara ulaş-
masında büyük payları olan kulüpleri, 
antrenörleri ve ailelerine yürekten te-
şekkür ediyorum. Bu birliktelik olmazsa 
başarı gelmezdi. Bizlere en iyi imkan-
ları sağlayan başta Cumhurbaşkanı-
mız Recep Tayyip Erdoğan ile Gençlik 
ve Spor Bakanımız Osman Aşkın Bak 
olmak üzere tüm destek veren değer-
li yetkililerimize camiamız adına teşek-
kürlerimi sunuyorum."

Beşiktaş, Süper Lig'in ilk yarısında 
beklentileri karşılayamadı

İSTANBUL (AA) -  Beşik-
taş, Trendyol Süper Lig’de se-
zonun ilk yarısını 5. sırada ta-
mamladı. 

Siyah-beyazlı futbol takı-
mı, Süper Lig'in ilk yarısında 
istikrarlı bir performans sergi-
leyemedi. Beşiktaş, ilk 4 sıra-
da yer alan takımlarla oyna-
dığı karşılaşmalarda 3 puan 
sevinci yaşayamadı.

Sezonun ilk devresin-
de teknik direktör değişikliği-
ne giden siyah-beyazlılar, Ole 
Gunnar Solskjaer'in yerine ef-
sane futbolcularından Sergen 
Yalçın'ı göreve getirdi.

Üst üste puan kayıpları 
yaparak şampiyonluk yarışı-
nın uzağında kalan Beşiktaş, 
ilk yarıyı 1-0'lık Çaykur Rizes-
por galibiyetiyle kapattı.

13 PUAN GERİDE KALDI
Beşiktaş, ligin ilk yarısın-

da 29 puan topladı ve lider 
Galatasaray'ın 13 puan geri-
sinde kaldı.

Siyah-beyazlı takım, ilk 
devrede 8 galibiyet, 5 bera-
berlik ve 4 mağlubiyet yaşa-
dı. İstikrarsız bir görüntü çi-
zen Beşiktaş, zirveyle puan 
farkının açılmasına engel ola-
madı.

Siyah-beyazlılar, sırasıyla 
Galatasaray (42), Fenerbah-
çe (39), Trabzonspor (35) ve 
Göztepe'nin (32) ardında ilk 
yarıyı 5. sırada noktaladı.

Ole Gunnar Solskjaer dö-
nemi sona erdi

Norveçli teknik direktör 
Ole Gunnar Solskjaer ile se-
zona başlayan Beşiktaş, Av-
rupa kupalarından erken 
elenince teknik adam değişik-
liğine gitti.

UEFA Konferans Ligi 
play-off'unda İsviçre ekibi 
Lausanne'a elenen siyah-be-

yazlılarda aynı gün Solskja-
er ile yollar ayrıldı. Norveç-
li çalıştırıcının yerine göreve 
Sergen Yalçın getirildi ve 
Yalçın'ın Beşiktaş'taki ikinci 
dönemi başladı.

Solskjaer, 6'sı Avrupa ku-
paları ve 1 de Süper Lig ol-
mak üzere bu sezon 7 maçta 
görev yaptı.

Ole Gunnar Solskjaer, si-
yah-beyazlıların 2025-2026 
sezonunun başında ligdeki ilk 
mücadelesinde kulübede yer 
aldı.

İLK DÖRT SIRADAKİ 
TAKIMLARI YENEMEDİ
Beşiktaş, ligin ilk yarısında 

sıralamada üstündeki takım-
ları mağlup edemedi.

Lider Galatasaray ile dep-
lasmanda 1-1 berabere ka-
lan siyah-beyazlı takım, ko-
nuk olduğu Trabzonspor ile 
de 3-3'lük skorla puanları 
paylaştı.

Deplasmanda Göztepe'ye 
3-0 yenilen Beşiktaş, derbide 
konuk ettiği Fenerbahçe'ye 
ise 2-0 öne geçtiği maçta 3-2 
mağlup oldu.

Siyah-beyazlılar, muhte-
mel 12 puanın yalnızca 2'sini 
elde etti.

"BÜYÜK" MAÇLARDA 
SKORU KORUYAMADI
Siyah-beyazlı ekip, ligin ilk 

yarısında öne geçtiği "büyük" 

maçlarda sonunu getiremedi.
Süper Lig'deki derbide 

Galatasaray deplasmanında 
1-0 öne geçen siyah-beyazlı-
lar, rakibinin uzun süre 10 kişi 
mücadele etmesine karşın 
maçtan 1-1'lik skorla ayrıldı.

Beşiktaş, Fenerbahçe'yi 
konuk ettiği bir diğer derbide 
ise ilk yarım saatte 2-0'lık skor 
avantajı yakaladı. Daha sonra 
10 kişi kalarak 3-2 yenilen si-
yah-beyazlılar, seyircisi önün-
de puan alamadı.

Trabzon deplasmanın-
da da 2 kez 2 farklı üstünlü-
ğü eline alan Beşiktaş, ilk ya-
rının sonlarında 10 kişi kaldı 
ve Trabzonspor'un kaydettiği 
gollerle mücadele 3-3'lük eşit-
likle sona erdi.

İÇ SAHADA 4 MAÇI 
KAZANAMADI

Beşiktaş, ligin ilk yarısın-
da Tüpraş Stadı'nda oynadı-
ğı müsabakalarda ev sahibi 
avantajını rakiplerine hissettir-
mekte sorun yaşadı.

Sezonun ilk devre-
sinde siyah-beyazlılar, 
"Dolmabahçe"de oynadığı 8 
maçta 4 galibiyet ve 2'şer be-
raberlik ve yenilgi gördü.

Sırasıyla ikas Eyüpspor, 
RAMS Başakşehir, Kocaelis-
por ve Çaykur Rizespor'u ye-
nen Beşiktaş, Samsunspor ve 
Gaziantep FK ile de berabere 

kaldı. Siyah-beyazlılar, Genç-
lerbirliği ve Fenerbahçe'ye ise 
mağlup oldu.

Sahasında üst üste 4 
maçta galip gelemeyen Be-
şiktaş, ilk devrede evinde oy-
nadığı maçlarda 14 puan elde 
etti.
DEPLASMANDA 15 PUAN 

TOPLADI
Siyah-beyazlı ekip, dep-

lasmanda çıktığı maçlarda ise 
evine göre 1 puan daha faz-
la topladı.

İlk yarıda konuk olduğu 9 
maçta 4 galibiyet, 3 beraber-
lik, 2 yenilgi yaşayan Beşik-
taş, 15 puanı hanesine yaz-
dırdı.

İlk 2 deplasmanda Alan-
yaspor ve Göztepe kaybeden 
siyah-beyazlı takım, sonrasın-
da sırayla Kayserispor, Kon-
yaspor, Antalyaspor ve Fatih 
Karagümrük'ü geçmeyi ba-
şardı. Beşiktaş, deplasman-
da Galatasaray, Kasımpaşa 
ve Trabzonspor ile de berabe-
re kaldı.

6 MAÇTA SONUNU 
GETİREMEDİ

Beşiktaş, bu sezon ligde 6 
kez öne geçtiği karşılaşmalar-
da üstünlüğünü 90 dakikanın 
sonuna taşımakta zorlandı.

Süper Lig'de sırasıyla Ga-
latasaray, Gençlerbirliği, Ka-
sımpaşa, Fenerbahçe, Sam-
sunspor ve Trabzonspor 
mücadelelerinde ilk golü bu-
lan siyah-beyazlılar, bu maç-
larda 4 beraberlik ve 2 yenil-
gi yaşadı.

Söz konusu müsaba-
kalarda galibiyet alamayan 
Beşiktaş, Gençlerbirliği ve 
Fenerbahçe'ye kaybetti.

Siyah-beyazlı ekip, bu 
maçlarda yalnızca 4 puan 
topladı.

Trabzonspor Basketbol Takımı’nda 
hedef galibiyet serisini sürdürmek

TRABZON(AA) - Türkiye Si-
gorta Basketbol Süper Ligi’nin 13. 
haftasında deplasmanda Galata-
saray MCT Technic’le karşılaşa-
cak Trabzonspor, galibiyet serisini 
devam ettirmek istiyor. 

TOFAŞ, Aliağa Petkimspor 
ve Fenerbahçe Beko'yu yenerek 
ligde 6'ıncı sıraya yükselen bor-
do-mavililer, 27 Aralık Cumartesi 
deplasmanda oynayacakları Ga-
latasaray MCT Technic maçı ha-
zırlıklarını sürdürüyor.

Karşılaşma aynı zamanda li-
gin en skorer oyuncularının per-
formansına sahne olacak.

Ligde bulduğu 275 sayıy-
la zirvede yer alan Trabzonspor-
lu Reed ile 233 sayıyla ikinci sıra-
da yer alan Galatasaraylı James 
Palmer, takımları adına en faz-
la sayıyı bulabilmek için mücade-
le edecek.

Başantrenör Selçuk Ernak, AA 
muhabirine, yükselen bir grafik 
yakaladıklarını, Galatasaray ma-
çında da bunu devam ettirmek is-
tediklerini söyledi.

Fenerbahçe Beko karşısında 
aldıkları galibiyeti de değerlendi-
ren Ernak, şöyle konuştu:

“Fenerbahçe Avrupa şampiyo-
nu. Türkiye’nin ve Avrupa’nın en 
kuvvetli takımlarından biri. Çok iyi 
bir form grafikleri vardı. Önemli 
olan bizim için bir önceki maçtan, 
iki önceki maçtan daha iyi oyna-
yıp rakibimizin seviyesine göre bir 

mücadele sergilemekti. Yaptığı-
mız teknik planı oyuncularımızın 
çok iyi sergilediğini düşünüyorum. 
Hem planımıza sahip çıkarak 
hem de maçın içerisinde herhan-
gi bir inişe ve çıkışa izin verme-
den sonuna kadar ciddiyetlerini 
koruyarak rakibin direncini kır-
mayı başardılar. Net bir galibiyet 
aldık. Buna bir galibiyetten faz-
la anlam yüklemiyoruz. Önemli 
bir rakibi yendik o hafta bizim için 
mutlu kapandı. Şimdi bizim için 
önemli olan bir sonraki maç.”

“KAZANMAK İSTEDİĞİMİZ
 BİR MAÇ”

Galatasaray maçı için iyi ha-
zırlık süreci geçirdiklerini dile geti-
ren Ernak, Dae Dae Grant’ın sa-
katlığının sona ermesine rağmen 
maçta yer alamayacağını belirtti.

Ernak, Galatasaray ile ligde 
aynı puana sahip olduklarını ha-
tırlatarak, “Aynı yerler için savaş 
veriyoruz. Galatasaray’da çok 
köklü, geniş ve kaliteli bir kad-
ro. Çok yüksek hücum potansiye-
li olan bir kadro. Geçen sezonun 
Basketbol Şampiyonlar Ligi fina-
listi. Onlar da ligin üst sıralarını 
hedefliyorlar. Kendi sahalarında, 
kendi seyircileri önünde mutlaka 
çok dirençli ve çok kararlı oyna-
yacaklardır. Biz de buna göre ha-
zırlıklarımızı yapıyoruz. Kazan-
mak istediğimiz bir maç, şu ana 
kadar hazırlıklarımız iyi gidiyor.” 
ifadelerini kullandı.

Bahis 
soruşturması 
kapsamında 
30 gözlemci, 
PFDK'ye sevk 
edildi

İSTANBUL(AA) - Türkiye Futbol 
Federasyonu (TFF) Hukuk Müşavirli-
ği, bahis soruşturması kapsamında 30 
gözlemciyi Profesyonel Futbol Disiplin 
Kuruluna (PFDK) sevk etti. 

TFF'den yapılan açıklamaya göre, 
5'i üst klasman, 25'i de klasman olmak 
üzere toplam 30 gözlemcinin futbol mü-
sabakalarına ilişkin "bahis oynaması" 
nedeniyle tedbirli olarak disipline gön-
derildiği belirtildi.

PFDK’ye sevk edilen gözlemciler 
şöyle:

Üst klasman: Aytekin Durmaz, Baki 

Tuncay Akkın, Mücahit Tatar, Sabit Ha-
cıömeroğlu, Yılmaz Kalk

Klasman: Ahmet Tepe, Ahmet Eşref 
Sarı, Atıf Eynallı, Aykut Demiran, Baki 
Yiğit, Barış Yüksektepe, Can Köse, 

Düzgün Murat Zincidi, Faruk Utku Yıl-
maz, Hakan Akmısır, Hasan Hüseyin 
Yıdırım, İlker Karaciğer, İlker Güneş, 
Kaan Akın Öz, Kerem Yükünç, Koray 
Tan, Levent Aktan, Mehmet Çevirgen, 
Metin Cebeci, Murat Yenice, Mustafa 
Bıçakcı, Mustafa Kaygısız, Özmen Ata-
lay, Turan Merdin, Yusuf Yaratıcı

PFDK, Süper Lig’den 6 kulübe para 
cezası verdi

Türkiye Futbol Federasyonu (TFF) 
Profesyonel Futbol Disiplin Kurulu 
(PFDK), Trendyol Süper Lig’den 6 kulü-
be para cezası verdi.

TFF’den yapılan açıklamaya göre, 
Süper Lig’de 17’nci ve ilk yarının son 
haftasında oynanan maçlarda yaşanan 
çeşitli disiplin ihlalleri nedeniyle Beşik-
taş 1 milyon 300 bin lira, Göztepe 1 mil-
yon lira, Fenerbahçe 880 bin lira, Trab-
zonspor 740 bin lira, Galatasaray 220 
bin lira, Kasımpaşa da 160 bin lira para 
cezasına çarptırıldı.

RAMS Başakşehir ile yapılan müsa-
bakada direkt kırmızı kart gören Gazi-
antep FK’nin Portekizli oyuncusu Kevin 
Rodrigues’e ise 3 maç men ve 80 bin 
lira para cezası uygulandı.
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MİLYON-
LARCA ça-
lışanı ilgilen-
diren 2026 
yılında uygu-
lanacak yeni 
asgari ücret, 
yüzde 27 artış ile 28 bin 75 
TL olarak belirlenmişti. Ulus-
lararası Finans Uzmanı Murat 
Kubilay, Türkiye’de asgari üc-
ret, enflasyon ve gelir dağılımı 
politikalarına ilişkin çarpıcı de-
ğerlendirmelerde bulundu. 

Asgari ücretin 600 dola-
rın üzerine çıkmasına rağmen 
çalışanların alım gücünün art-
tığını söylemenin mümkün ol-
madığını vurgulayan Kubilay, 
fiyatlar, döviz kuru ve varlık pi-
yasaları arasındaki dengesiz-
liğin emekçiyi her geçen gün 
daha da yoksullaştırdığını ifa-
de etti. Uygulanan ekonomi 
politikalarının geçici rahatla-
malar dışında kalıcı bir iyileş-
me sunmadığını belirten Ku-
bilay, asgari ücretlinin artık 
yalnızca ailesini değil, kendisi-
ni dahi geçindiremediğini dile 
getirdi.

“ENFLASYONLA 
MÜCADELE 

YOKSULLAŞMA 
ÜZERİNDEN 

YÜRÜTÜLÜYOR”
“Asgari ücret bu yıl artık 

600 doları geçti. Neticesinde 
gayet bir memnuniyet oluş-
ması beklenirdi ama bu ol-
muyor” diyen Kubilay, döviz 
kurunun Türkiye’deki genel fi-
yat hareketlerini yansıtmadı-
ğını belirterek, “Özellikle var-
lık fiyatları, en başta da konut 
olmak üzere çok yukarı gitti. 
Otomobil, altın gibi kalemler-
le birlikte bakıldığında, asga-
ri ücret ne kadar artarsa artsın 
gerçek anlamda bir gelir artı-
şı oluşmuyor.” ifadelerini kul-
landı.

Kubilay, hükümetin enflas-
yonla mücadele politikasını 
da eleştirerek, yüksek maliye-
tine rağmen aynı modelin ıs-
rarla sürdürüldüğünü söyledi. 
Bu modelin temel unsurları-
nı ise şöyle sıraladı: “Mümkün 
olduğunca döviz kurunu aşa-
ğıda tutmak, faizi uzun süre 
yüksek tutmak ve asgari ücre-
ti baskılamak.”

Bu politikanın sonuçlarına 
dikkat çeken Kubilay, “Orta-
ya çıkan tablo, insanların yok-
sullaşması, talebin kısılması 
ve kısılan talebin yetersiz arz-
la karşılanmasıdır. İlk bakışta 

enflasyonla mücadele olum-
lu gibi görünse de bu, insan-
ların yoksullaşması üzerinden 
yapıldığı için olumlu değildir.” 
dedi.

“GEÇİCİ BİR NEFES 
ALMA AMA KALICI 

DEĞİL”
2025’in ilk aylarında dü-

şük gelir grupları için sınır-
lı bir rahatlama yaşanabile-
ceğini belirten Kubilay, bunun 
geçici olacağı uyarısında bu-
lundu. “Düşük gelir grubu için 
birkaç bin liralık artış, fiyatlar 
daha fazla artsa bile kısa va-
dede bir nefes aldırır” diyen 
Kubilay, “Ancak açlık sınırı-
nın 30 bin liraya dayandığı bir 
ortamda bu iyimserliğin kalı-
cı olmayacağı, birkaç ay son-
ra gerçek hayat pahalılığıyla 
yüzleşileceği açıktır.” ifadeleri-
ni kullandı.

“ASGARİ ÜCRETLİ 
ARTIK KENDİNE BİLE 

YETEMİYOR”
Asgari ücretin uluslarara-

sı standartlarda bir aile geçin-
dirme ücreti olmadığını ha-
tırlatan Kubilay, Türkiye’de 

durumun daha va-
him olduğuna dik-

kat çekti. “Dünyanın hiçbir ye-
rinde bir asgari ücretlinin iki 
çocuğa ve eşine bakması 
beklenmez. Ama Türkiye’de 
asgari ücretli artık kendisine 
bile bakamıyor.” dedi.

Yoksulluk sınırının dört ki-
şilik bir aile için 100 bin liraya 
yaklaştığını vurgulayan Ku-
bilay, “Devletin eğitim, sağ-
lık, çocuk ve yaşlı bakımı gibi 
alanlardan çekildiğini düşün-
düğümüzde, asgari ücretli bir 
çalışan ya da iki asgari ücret-
li ebeveynin bir çocuğu bü-
yütmesi temel gereksinimleri 
karşılaması artık çok zor.” de-
ğerlendirmesini yaptı.

“ASGARİ ÜCRET 
GEÇİM ÜCRETİ DEĞİL, 

ORTANCA ÜCRET 
OLDU”

Türkiye’de asgari ücretin 
fiilen ortanca ücrete dönüştü-
ğünü belirten Kubilay, bunun 
çok daha geniş bir kesimi et-
kilediğini söyledi. “Asgari üc-
ret geçim ücreti değil, maale-
sef ortanca ücret haline geldi. 
Bu kadar çok kişiyi ilgilendi-
riyorsa daha yüksek olması 
gerekir ama belirleme mantığı 
böyle işlemiyor.” dedi.

Asgari ücret tespitinde iki 
temel kriterin öne çıktığını sa-
vunan Kubilay, “Birincisi seç-
men olarak oy gücü, ikincisi 
ise dış rekabete karşı işvere-
ni desteklemek. İnsan adeta 
bir meta gibi görülüyor; ucuz 

olursa yatırım gelir varsayı-
mıyla hareket ediliyor.” ifade-
lerini kullandı.

“UCUZ İŞ GÜCÜ 
İSTİHDAM YARATMAZ”

Ücret artışlarının istihdam 
üzerindeki etkisine de deği-
nen Kubilay, yalnızca düşük 
ücretle istihdam yaratılması-
nın mümkün olmadığını söy-
ledi.

“Eğer istihdam sadece 
ucuz iş gücüyle artacaksa, o 
zaman ücretleri yarıya indire-
lim. İşsizlik azalsın. Bunun ne 
kadar manasız olduğu ortada” 
diyen Kubilay, istihdamın ya-
tırımların önünü açacak yapı-
sal reformlarla mümkün olabi-
leceğini vurguladı.

“ASGARİ ÜCRET YILIN 
BAŞINDAN İTİBAREN 

YOKSULLUK SINIRININ 
ALTINDA”

Kubilay’a göre bu yıl ilk 
kez asgari ücret daha yılın 
başında yoksulluk sınırının al-
tında kaldı.

“Bu açıkça şunu söylüyor: 
Yoksulluk sınırını dikkate al-
mıyoruz, asgari ücretlinin yok-
sul olmasını doğal kabul edi-
yoruz” diyen Kubilay, bunun 
devlet ile toplum arasında-
ki refah sözleşmesinin bozul-
duğu anlamına geldiğini ifa-
de etti.

“TEK ZAM BÜYÜK 
HATAYDI”

Geçmişte asgari ücretin 
yılda iki ya da üç kez belirlen-
diğini hatırlatan Kubilay, “As-
gari ücretin en yüksek olduğu 
2024 ve 2025’te sadece bir 
kez zam yapılması büyük bir 
hataydı” dedi. 2026’da da ikin-
ci bir zam ihtimalinin düşük ol-
duğunu belirten Kubilay, bu-
nun ancak seçim gündemiyle 
değişebileceğini söyledi.
“SORUN BİR BÖLÜŞÜM 

SORUNU”
Asgari ücret tartışmala-

rında en büyük eksikliğin ge-
lir dağılımı meselesi olduğunu 
vurgulayan Kubilay, “Ekono-
mide büyüme olsa bile bu adil 
dağılmıyor. Sadece işvere-
nin verebileceği ücret esas 
alınıyor. Oysa yaratılan refa-
hın toplumun tüm kesimlerine 
ulaştırılması gerekir.” ifadeleri-
ni kullandı.

“TEK ÇIKIŞ YOLU 
ÖRGÜTLENME”

Kubilay, asgari ücretle ge-
çinmeye çalışanlara verdiği 
mesajı ise net sözlerle özet-
ledi: “Asgari ücretle geçinme-
ye çalışanlara verebileceğim 
tek tavsiye, örgütlenmeleri ve 
mücadele etmeleridir. Haklar 
ancak birlik ve dayanışmay-
la alınır. Bu sağlandığında, 
emekçiler haklarını sadece 
seçim dönemlerinde değil, her 
zaman alabilir.”

73 yıllık sessiz 
tanık konuştu

“Asgari ücret yılın 
başında yoksulluk 

sınırının altında kaldı”

Uluslararası Finans Uzmanı Murat Kubilay:

OO HABER MERKEZİ

TÜRKİYE’NİN en uzun soluk-
lu kurumsal yayınlarından biri olan 
Türkiye Polis Radyosu, 73 yıllık ya-
yın geçmişiyle kamu hizmeti yayın-
cılığının istisnai örneklerinden biri 
olarak yeniden gündemde. Nobel 
Yayınları’ndan çıkan “Türkiye Polis 
Radyosu: Kamu Yayıncılığında Alter-
natif Ses – Arabeskten Halkla İlişki-
lere” adlı çalışma, bu köklü radyo-
yu ilk kez akademik bir perspektifle 
ele alan kapsamlı bir eser olarak dik-
kat çekiyor.

Kitap, Türkiye Polis Radyosu’nun 
yalnızca bir yayın organı olmadığı-
nı; polis-halk ilişkilerini güçlendiren, 
toplumsal uyumu destekleyen ve gü-
venlik bilinci üreten özgün bir iletişim 
platformu olduğunu ortaya koyuyor. 
1952’de Emniyet Genel Müdürlüğü 
bünyesinde kurulan radyonun, So-
ğuk Savaş yıllarından dijital çağın 
çoklu platform yapısına uzanan serü-
veni; arşiv belgeleri, resmî kayıtlar ve 
radyo bünyesinde görev yapmış ya 
da emekli olmuş 29 çalışanla yapılan 
derinlemesine görüşmeler ışığında 
analiz ediliyor.

Eserde en dikkat çeken başlıklar-
dan biri, Türkiye Polis Radyosu’nun 
reklam almayan yayıncılık modeli. 
Genel bütçeden finanse edilen rad-
yo, ticari kaygılardan uzak durarak 
reklam kuşakları yerine kamu spot-
larını merkeze alıyor. Trafik güven-
liği, suç önleme, kayıp anonsları, 
kan çağrıları ve afet bilgilendirmele-
ri gibi yayınlar, radyonun kamu yara-
rı odaklı yaklaşımını görünür kılıyor. 
Bu yönüyle Türkiye Polis Radyosu, 
reyting ve reklam baskısının belirleyi-
ci olduğu medya ortamında farklı bir 
yayıncılık anlayışı sunuyor.

Kitapta ele alınan bir diğer kritik 
mesele ise müzik politikası. TRT’nin 
tekel yayıncılığı döneminde arabesk 
müziğin dışlandığı yıllarda, Türkiye 
Polis Radyosu’nun bu türü neden ve 
nasıl yayın akışına dahil ettiği ayrın-
tılı biçimde inceleniyor. Çalışma, ara-

beskin rastlantısal bir tercih değil; 
halkla bağ kurmayı, toplumsal gerili-
mi azaltmayı ve geniş kitlelere ulaş-
mayı hedefleyen stratejik bir yayın-
cılık aracı olarak kullanıldığını ortaya 
koyuyor. Bununla birlikte, 6112 sayılı 
Kanun’un yayın ilkeleri doğrultusun-
da suç, şiddet, nefret ve genel ahla-
ka aykırı hiçbir esere yer verilmedi-
ği; müzik ve içeriklerin çok katmanlı 
denetim mekanizmalarından geçtiği 
vurgulanıyor.

Denetim meselesi, kitabın öne çı-
kan bir başka boyutu. RTÜK dene-
timi, kurum içi hiyerarşik kontrol ve 
çalışanların içselleştirdiği otokontrol 
anlayışı, Türkiye Polis Radyosu’nda 
etik yayıncılığın temel dayanakla-
rı olarak ele alınıyor. Yayınlanmayan 
şarkılar, elenen program metinleri ve 
gerekçeleri, sansür tartışmalarının 
ötesinde kamusal sorumluluk pers-
pektifiyle değerlendiriliyor.

Çalışma, radyonun personel ya-
pısından teknik altyapısına, müzik ar-
şivinden dinleyici profiline kadar çok 
boyutlu bir tablo çiziyor. 100 bini aş-
kın eserden oluşan müzik arşivi, diji-
tal otomasyon sistemleriyle korunur-
ken; karasal yayın, uydu ve internet 
üzerinden 81 il ve çok sayıda ilçeye 
ulaşan kapsama ağı, radyonun ulusal 
ölçekteki etkisini ortaya koyuyor. Ço-
cuk programlarından interaktif yayın-
lara uzanan çeşitlilik ise Türkiye Polis 
Radyosu’nun toplumun her kesimine 
hitap etme iddiasını destekliyor.

Sonuç olarak kitap, Türkiye Po-
lis Radyosu’nu TRT ile özel radyo-
lar arasında konumlanan, reklamsız, 
kapsayıcı ve kamu yararı merkez-
li bir yayıncılık modeli olarak tanım-
lıyor. “Bir Radyodan Daha Fazlası” 
söyleminin altını dolduran bu yak-
laşım, radyonun yalnızca bir ileti-
şim aracı değil; devlet ile toplum ara-
sında güven inşa eden kültürel bir 
platform olduğunu gösteriyor. Eser, 
Türkiye’nin radyo yayıncılığı tarihine 
olduğu kadar, kamu hizmeti anlayışı-
nın iletişim boyutuna da kalıcı bir kat-
kı sunuyor.

“Türkiye Polis Radyosu” ilk kez akademik 
bir kitapla mercek altına alındı.

Uluslararası Finans Uzmanı Murat Kubilay, asgari ücretin 
döviz bazında artmasına rağmen toplumda refah hissi 

oluşmadığını belirterek, uygulanan enflasyonla mücadele 
politikasının yoksullaşma üzerinden yürütüldüğünü 

söyledi. Kubilay’a göre sorun ücret artışından çok, gelir 
dağılımındaki adaletsizlik ve bölüşüm krizi.

GONCAGÜL
KONAŞ

Murat KUBİLAY 
Uluslararası Finans Uzmanı

ANKARA (AA)- Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk'ün Ankara'ya gelişinin 106. 
yıl dönümü Bala ilçesinde törenle kut-
landı. Beynam köyünde düzenlenen tö-
rende, Emine Erişen Ortaokulu öğrenci-
leri halk oyunları gösterisi sundu, şiirler 
okudu.

MHP Genel Başkan Yardımcısı ve 
Ankara Milletvekili Mevlüt Karakaya, 
burada yaptığı konuşmada, Atatürk'ün 
Ankara'ya gelişinden önce Beynam'da 
konakladığını belirterek, şunları söyledi:

"Bulunduğumuz mekan, Gazi Mus-
tafa Kemal Paşa ve yanındaki arkadaş-
larının 26 Aralık gecesi zorunlu olarak 
konakladıkları yerdir. 106 yıl önce Milli 
Mücadele'nin başladığı, şekillendiği bir 
sürecin önemli duraklarından birindeyiz. 
Her yıl olduğu gibi o günlerin anıları-
nı ve hatıralarını gelecek nesillere aktar-
ma sorumluluğuyla buradayız. Ülkenin 

bekası için verdiğimiz tüm şehitlerimizi 
rahmetle, minnetle anıyorum." dedi.

Atatürk Araştırma Merkezi Başkanı 
Prof. Dr. Ahmet Kılınç, "Milli egemen-
lik teorisinin somutlaştığı yer Ankara'dır. 
Beynam da Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk'ün Ankara'ya gelmeden önce 
konakladığı yer olması bakımından Mil-
li Mücadele sürecinde önemli bir durak-
tır." ifadelerini kullandı.

Bala Kaymakamı Ali Yıldırım ise 
Beynam'daki konaklamanın tarihi öne-
mine dikkati çekerek, "1919 yılında 
26 Aralık'ı 27 Aralık'a bağlayan gece 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve si-
lah arkadaşları burada bir gece konak-
ladıktan sonra Ankara'ya geçerek Mil-
li Mücadele'yi yönetiyorlar. Bu durum 
Beynamlılar ve Balalılar için bir gurur 
vesilesidir." diye konuştu. Konuşmaların 
ardından katılımcılar, Beynam Atatürk 

Atatürk’ün Ankara’ya gelişinin 
106. yıl dönümü Bala’da kutlandı


